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"Basarmak Isteyvenlerin Terceihi”

GENEL YETENEK - GENEL KULTUR

Hepimiz, 6lum korkusu ile yalnizlik korkusunun zin-
cirlerine vurulmamak icin ¢gaba harcamiyor muyuz?
Onlari bir bagimiza tagimadigimiz igin, onlari unuta-
bilmek icin turll isleri, tarli duygular yaratmigiz.
Bu parcadaki alti gizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Koti dislinceleri 5Gnemsememek

B) Yasami, oldugu gibi kabul etmek

C) Korkularin baskisi altinda yasamamak
D) Yasama yon vermeye calismak

E) Yasamin siradanhgini kabullenmemek

Siir yazma hevesine kapilmamis biri var midir aca-
ba? insanlar kolay kolay itiraf edemezler; ama her-
kes, bu arzuyu icinde barindirir. Siir yazmanin sar-
tin1 bilmem ama siiri dogru okumanin tek yolu su ol-
sa gerek: Dil ¢ilingiri olmak.

Bu parcadaki alti gizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Her sairi okumak

B) Gizemli siirlere yonelmek

C) Duygu yogdunlugu i¢inde bulunmak

D) Her dusinceye agik olmak

E) Sozculklerin kapali yanlarini agabilmek
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Asagidaki climlelerin hangisinde bir ¢cikarim ya-

pilmistir?

A) Dilimiz, konugsma dilimizden ¢ok yazi dilimiz,
yillardan beri, yiz yili agkin bir siireden (za-
mandan) beri durmadan degisiyor.

B) Dil Gzerine yapilan bunca galismanin, degisik-
ligin varhgi, dilin iglevselligini artirma ¢abasini
gOsteriyor.

C) Bu caligmalar, bir bakiyorsunuz hizlaniyor, gok
kimseleri sasirtacak, baslarini dondirecek ka-
dar hizlaniyor; bir b%lyorsunuz agirlasgiyor.

D) Tirkgede, yaz dilimizden Arap dilinin, Fars di-
linin kurallari &%’dre kurulmus isim, niteg (siI-
fat) 6bekle'§v% nasil kaldirildigini bir disinin.

E) = Yazar 1zin bir béliginin yeni dile karsi
ko a kalkmalari dil i¢in de, o yazarlar igin
éﬁi}k kotllikleri barindirmaktadir.

%\6

(I) Ot bahgi olarak adlandirilan bu tir, ortalama 40
santimetre boyunda ve 3 kilogram agirhidinda olur.
(I1) Anayurdu Cin'den dlinyaya yayilan, bu arada Ul-
kemize de getirilen bir kiltdr baligidir. (111) Yaklasik
30 kilogram agirhga ulasabilir. (IV) Giinde agirhgi-
nin %120'si kadar ot yedigi saniimaktadir. (V) 6 yas-
larinda olgunlug@a erigir ve agirligina gore neredey-
se120,000 yumurta verir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde "kesinlik" vardir?

A)l B) Il c)yn

D) IV E)V
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Genel Yetenek

(I) Bebeklik ve gocukluk ddneminde oyun oynamak;
arastirma, objeleri tanima ve problemleri ¢6zme im-
kani saglar, dil ve zeka gelisimini destekler. (Il) Oyu-
nun, ¢cocuklara problem ¢ézme imkani sagladigini ve
bu yolla gocugun; buyuklik, sekil, renk, boyut, agirlik,
hacim, 6lcme, sayma, zaman, mekan, uzaklik ve
uzay gibi cok sayida kavrami 6grendigini bilim insan-
lar kanitlamigtir. (Ill) Cocuklar, oyun sirasinda yeni
sOzctukler 6grenebilir ve bu yolla birbirlerine bilgi ak-
tarimi yapabilirler. (IV) Arastirmacilar, oyuncaklarin
secme, degerlendirme duygusuyla yaraticiligr gelis-
tirdigini, kendi kendine karar verebilmeye olanak sag-
ladigini belirten galismalar yapmislardir. (V) Ailelerin,
cocuklarini oyundan alikoymak yerine pahali olma-
yan, ancak dil ve zihinsel gelisimine katkida bulunan
oyuncaklarla oynamaya yonlendirmeleri gerekir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
rak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) 1. cimlede, bir durumun sonucu belirtilmigtir.

B) Il. cimlede, oyunun sagladigi faydalar anlatil-
migtir.

C) Ill. cumlede, kazanabilecekleri beceriler anla-
tilmaktadir.

D) IV. cimlede, bir tanim yapilmistir.

E) V. clmlede, bir tavsiyede bulunulmustur.

(1) Egitim sisteminin belli bir diizene gére, isleme:
karsilik, hayat okulu dizensizafe karisiktir. (I1) Ogren-
ci okuldayken, daha sonraki yillarda kolayca kurtula-
mayacagl korkun¢ Onyargilarla beslenmis olabilir.
(1) Gergekten egitim»> gormus bir insan yetistirmek
igin gerekli olan bask& bir.sey daha var: insanin ébiir
insanlar karsisinda her zaman duymasi gereken bir
toplumsal sorumluluk duygusuna sahip olmasi.
(IV) Egitim slirecinde, hi¢ yanhs yapmadig ileri suru-
len s6ziim ona Ornek kisilerle ilgili hikayelerin pek az
degeri vardir. (V) Genel olarak, saglam bir toplumsal
tutum 6grenmekle degil yasamakla elde edilir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
rak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, karsilastirma yapilmigtir.
B) II. cimlede, bir olasiliktan s6z edilmektedir.
C) Ill. cimlede, egitimin gereklerinden biri anlatil-

maktadir.

IV. cimlede, egditim surecine pek katkisi olma-
yacak bir durumdan s6z edilmektedir.

V. cumlede, egitimin toplumsal tutumu belirle-
medeki roll anlatiimaktadir.

D)

E)

KON

Tiirkiye Geneli — 1

Onun yazilarini gind ginine izler, yazilarinin konu-
|

su, dili hakkinda ince eleyip sik dokuyarak degerlen-
Il

dirmeler yapardi. Kimileri gibi gz ucuyla okuyanlar-

dan degildi. Ustelik her yaziyi dosyalar, degerlendir-
1l
melerini dosyanin sonuna ilistirir, onlari hafizanin

acimasizligina kurban etmemek isterdi. Sip sevdi o-
IV
kuyuculardan degildi o.
\Y
Bu parcadaki numaralanmig soézlerle ilgili agagi-
daki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) |. s6z: Ara vermeden, dil \enli
B) II. séz: Ustiinkori endirmelerden kagi-
narak A\
C)« lll."s6z: Okududu metne gelisiglizel yaklas-
maktan kagipan
M D), IV. séz@hutkanliktan dogabilecek kéti so-
S nu engellemek
g E) ¥, $6z: Degerlendirmelerinde aceleci davran-
© o
> %\nayl yegleyen
- L
;o
m

&

&

Rdénesans déneminde; mimarlar, ressamlar, heykel-

traslar, dusundrler ¢cikmis ve kendilerinden sonraki-
Ierli etkiliyecek 6nemli iglere imza atmiglardir. Bati Av-
Il
rupa, siyasi ¢oziilme ve feodal kargasadan 12.yy.de
1l
kurtulmaya basladiktan sonra, sézimona monarsiler
v
glgclerini arttirmaya bagladilar. Bu glgclenise paralel

olarak, Avrupa kitasi hastalikli duyarligiyla hareket
\Y

etmeye baslamisti.

Bu parcadaki numaralanmis so6zlerden hangisi-

nin yazimi dogrudur?

A)l B) Il c)n

D) IV E)V
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Genel Yetenek

Asagidaki ciimlelerin hangisinde_isin nicin ya-
pidigini belirten bir s6z kullanilmigtir?

A) Kapal siir icin soyut, "anlamsiz siir" icin soyut,
toplumcu olmayan siir i¢in soyut, hatta yeni si-
irlerin tUmu i¢in soyut denildi.

B) Bir siirin "nedir"ligi, "nasil"lig1 kadar, o siire ba-
kan kiginin siir ekini, algisi, deneyleri, yorum
gucu de dnemlidir.

C) Birakalim diinya siirini, kendi ozanlarimizi, 6r-
negin bir A.Hasim'i, Y.Kemal'i de okumuyoruz.

D) Yikici bir siir akimi bile, yiktigi degerlerin altin-
da kalmamak, geride biraktigi dil, bicim, yapi
ozelliklerini kaynak yapmak adina glclenmek
zorundadir.

E) Ayrica siirler siirlere eklenerek, dil, yapi vb. ba-
kimindan nasil bir diizen yaratiliyorsa gesitli si-
irlerdeki gesitli 6geler de, duygular, distnurler
de birbirleriyle kaynasip ¢ozllerek bu diizenle
cakisir.

-

10. Asagidaki climlelerin hangisindeki alti gizili s6z-

clikte eylemin devam ettigi anlami vardir?

A) Aksamustl bazen, Képrii'niin ortasinda durup
Sultan Selim’in arkasindaki bulutlarda, kirmizi
rengin oyunlarini seyrettigimde baska dinya-
lara dalardim.

B) Gunlerce agzimdan tadi, burnumdan kokusu,
sagimdan tuyu ellerimden sicakhdi gegmedi.

C) Gunin birinde yol kenarlarinda, toprak anami-
zin koyu yesil saclarini da_géremeyeceksiniz.

D) Tam déneyazdim ki, peynir ekmekle domates
yiyen, kirli kivir kivir sacli, onu gérdim.

E) Babasini ugurladiktan sonra, giden vapurun

ardindan agladi durdu.

2
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Tiirkiye Geneli — 1

Yalniz yagsamanin bir tek amaci vardir saniyorum_._
I
Rahat yagsamak ... Fakat her zaman__buna hangi
Il 1
yoldan varacagimizi pek bilmiyoruz. Cok kez insan

dinya islerini biraktigini sanir ; oysaki bu islerin yo-

\
lunu degistirmekten baska bir sey yapmamistir.

Bundan baska saraydan_,_ pazardan el gekerek ha-
\Y,

yatimizin bas kaygilarindan kurtulmus olmuyoruz.

Bu pargadaki numaralanmisg noktalama isaretle-

rinden hangisi yerinde kullaniimamistir?

A)l B) II cy i \\\ D) IV E)V
(C’X\
'\6

O
\

&

e(\
A
A

12. Galiba saglarinin okyanusunda bir liman goriyor gi-

biyim.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki de-
gisikliklerin hangisiyle giderilebilir?

A) "bir" sézcugl atilarak.

B) "okyanusunda" yerine "denizinde" s6zcigu ge-
tirilerek.

C) "gorlyor" yerine "hissediyor" sézcugu getirile-
rek.

D) "gibiyim" yerine "gibiydim" s6zcugu getirilerek.

E) "galiba" s6zcigu atilarak.
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- Genel Yetenek

13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bo-

zuklugu vardir?

A)  Sirlarimi yalnizca seninle paylastim.

B) Cikis saatini dort gozle bekliyorum.

C) Odanin her taraflarina baktim, bulamadim.
D) Gelenleri lutfen kapida bekletmeyin.

E) Acilarla ylregimi kanattim.

Tiirkiye Geneli — 1  jmm——

(I) Araba kullanan herkes kaza yapabilir. (I1) Araba-
nin kontrolden ¢iktig1 anlarda, sofériin eli ayagina
dolasir ve insan ne yapacagini sasirabilir. (lll) Bu
durumda, sakinligi elden birakmamak gerekir. (1V)
Kazanin ardindan gelebilecek su ciimleyi hi¢ duy-
mamay!i yedlemek en iyisi: " Daha diin ehliyet almis,
buguln trafige ¢cikmistir kesin." (V) Mutlaka, ehliyet-
siz trafige cikanlar da olacaktir. (VI) Halbuki trafige

¢ikmak icin mutlaka bir "ilk zaman" gerekli.
Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerden hangi-
si anlatimin akigini bozmaktadir?

Al B) I C) IV D)V E) VI
A
14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bo- -X\\
zuklugu vardir? /\@ﬁ
A) Onu karsisinda goriince sasirdi, sonra onun '\(\
sabahki otobusle geldigini hatirladi. \@ﬁ
B) Tatile gidecekler icin en uygun firsatlari burasi i:‘ O
sagliyormus. 2 @*6
C) Dag gibi bavullari bir ¢irpida bagaja tasidilar, E %\
D) Bu tiyatrodaki oyuncular, baska tiyatrolardan g \(_
teklifler de almis; ama kabul etmemislef? k4 0

/‘Ba
2

E) Bu sabah, Ug farkli gazetede o olayila ilgili ya-

zilarr okudum. C_,E>
O
W
15. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyimin yanhs 17. (1) Su soruyu ¢ok duyarim: "Bana okumam igin bir

kullanimindan dogan bir anlatim bozuklugu var-
dir?

A) Cani pek biri olmasaydi bu kadar aciya rahat-
¢a katlanabilirdi.

B) O, sanildiginin aksine hi¢ de tez canl degildir.

C) Yorgunluktan cani burnuna gelmis.

D) Yufka dedim de canim bir ispanakli bérek gek-
ti.

E) Yeni dikilen fidanlara can suyu verilmis.

kitap onerir misiniz?" (Il) Bana bdyle bir soru sorul-
dugunda, hi¢ tereddut etmeden "hayir" derim. (lll)
Herkes kendi gereksinimlerine gore ilag kullanmaz
mi? (V) Sen de ihtiyacina gore bir kitap segeceksin;
bana iyi gelen sana iyi gelmeyebilir. (V) "lyi kitap,
kota kitap" siniflandirmasini neye gore yaparlar an-
lamam. (VI) Bence "iyi okuyucu, kéti okuyucu" var-
dir.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi climleyle baslar?

Al B) Ill C) IV D)V E) VI
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Genel Yetenek

18. Yasam OykuUsu yazmak gic bir istir. Objektif bakis

acisi ister. Hele cok sevdiginiz bir yazarin yasam
Oykusunu hazirliyorsaniz vay halinize. Kigisel yakla-
simlarinizi bir tarafa birakarak ise baglamalisiniz.
Nesnel yargilariniz olmali. Yapitlarini ele alirken 6r-
neklerden yola gikmalisiniz. Bir kuyumcu terazisi gi-
bi grami gramina tartmalisiniz ciimlelerinizi. Cln-
ka... .

Bu parcga diisiincenin akisina gore asagidakiler-
den hangisiyle siirdiiriilebilir?

A) yazara duydugunuz sevgi sizi kusatabilir, 6z-
nel bir tutuma dogru surlkleyebilir.

B) ©ne sirdugliniz dislncelerin 6zentisizligi,
okuyucu kitlenizi etkileyebilir.

C) okurlarin 6zgirligu ellerinden alinirsa yapitin
degeri azalabilir.

D) olasiliklarin okuyucuyu sasirtacadina inanirim.

E) yazar ne kadar nesnel olmaya c¢alisirsa ¢alig-
sin "i¢ sesinden" kurtulamaz.

-

19. Edebiyatin yagsamimdaki yerini, dnemini bilenler igin

heykelle ugrasmam garipsenebilir. Boyle diglinen-
lere derim ki edebiyat, fazlaliklari atma isidir. Yazi-
larimin 6zli ve yalin olusunu heykelle ugrasmama
bor¢cluyum. Heykele ilgi duymasaydim yazilarimin
hacmini tahminde ben de zorlanirdim.

Bu parcaya gore, sanatginin, heykelle ugragma-
s1, nasil bir sonu¢ dogurmaktadir?

A) Siirsel bir dile sahip olmasi

B) Kisa ve anlasilir yazmasi

C) Yetkin bir yazar olmasi

D) Yazilarinda titiz olmasi

E) Duygularini 6zgirce dile getirebilmesi

2
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Tiirkiye Geneli — 1

20. Disari ¢iktigim nadir anlarda yanima bir kitap alma-

y1 hig unutmam. Bu is bazen dakikalarimi bazen sa-
atlerimi alir. Kitabl se¢gmek dile kolay. Geri kalanlar
ne olacak? Hepsini yanima alamam ya. Ben odam-
da, bitlin kitaplarimin arasinda daha iyi hissediyo-
rum kendimi. Batiin bunlari disindiikge ayagim hig
kapiya gitmiyor.

Bu so6zler asagidaki sorularin hangisine cevap
olarak soéylenmis olabilir?

A) Kitabin dili mi hacmi mi kitap segerken sizin
icin daha 6nemlidir?

B) Okudugunuz kitaplari siniflandirmanizi iste-
sek, kag baslik altinda toplardiniz?

C) Sizi neden insanlarin arasinda fazla géremiyo-
ruz?

D) Toplumla bitiinlesmek igin yapmayi dusinip
de yapamadiginiz nel‘s(*?ar?

E) Disari ¢ciktiginiz z lar igin sectiginiz kitap-
larda nelere 6 erirsiniz?

Sair, bu siirinde, dykilerinden farkh olarak okurlari-
ni derin diislincelere daldirmiyor. O gline degin, "di-
linin altinda tuttuklariyla" soéylediklerini paralellik
icinde, el ele sunuyor. Onlari kaplamasiz aktariyor.
Bu ciimlede so6zii edilen sairle ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) Gizlediklerini ve agiga vurduklarini oldugu gibi
aktardigi

B) Oykilerinin siirlerine gére daha si1§ oldugu

C) Anlatimdaki ustaliginin siirine yansidigi

D) Yazilarinda gozlem glclnin agir bastigi

E) Degisik olaylara deginerek okuyucuyu etkiledigi

Diger Sayfaya Geginiz



Genel Yetenek

22. Tarihle ugrasmak isteyenler dnerilerimi merak edi-

yor. Sunu bilmeliler ki ben onlara sadece kapiyi
gOsterebilirim; anahtarinizi siz bulacaksiniz. Anah-
tari ben verirsem, kapiyl agmanin hig¢bir 6nemi kal-
maz. Heyecanl yillarimda bunu da yapmigtim; ama
sonuglari hi¢ de i¢ agici olmamisti.

Bu sozlerle, tarihle ugragmak igin asil neyin ge-
rekli oldugu belirtilmek istenmistir?

A) Okumanin aslil hedefe ulastiracagi

B) Usta kalemlerin tavsiyelerine énem verilmesi
gerektigi

C) Basmakalip kitaplarin sonuca ulastirmayacagi

D) Cabanin ve arastirmanin énemli oldugu

E) Bikmadan, usanmadan okumanin énemi

-

23. "Unuttuklarimizi tam anlamiylaisilebilseydik beyni-

mizden, "unuttuklarimiz’ diye bir kategorimiz olmaz-
di. Belki de insanlaryenildikleri anlari kabulleneme-
dikleri icin bu kelimeyessiginiyor. Bence, derinlere
gémduklerimiz, ihtiya¢c aninda camini kirip kullana-
cagimiz birikimlerimiz var. Hatta varligimizi, biriktir-
diklerimize borgluyuz." diyen bir kisi i¢in asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Benligini, deneyimlerine borglu oldugunu di-
stinen

B) Tam olarak unutmanin mumkin olmadigina
inanan

C) Yasaminda birikimlerinden faydalanan

D) Insanlarin yenilgiyi yediremediklerini diisiinen

E) Gergek mutluluga tecriibelerimizle ulasacagi-
mizi savunan

2
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24. Artvin'in yaylalarini, yikseklere cikildikga cigerleri-

nize dolan serinligini, ugsuz bucaksizligini, bulutlari
elleyecek kadar gokyuziine yaklastiginizi bir disu-
nin. Ormanlarindaki ladinlerin, kayinlarin, mesele-
rin, gurgenlerin sikhgini hayal edin. 3000 m. yuk-
seklikteki doruklarin iginizi Grperten goruntileri, hig
eksik olmayan yagmuru bambaska yerlere goture-
cek sizi. Yasaminiz boyunca buralari hayranlikla
anacaksiniz. Buralarda yasarken, insanlarin konuk-
severligini, gece gunduz calismaktan nasirlasmis
ellerine inat kus tlyl yureklerini unutamayacaksi-
niz.

Bu parcayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Dogal gortntulerin insani kendine hayran bira-

kacag! belirtilmistir. a\
B) Calismanin msanlar-t)(&}mdekl etkileri anlatil-
migtir.
C) <Doganin, |nsaﬁ$@¢|nde korku uyandirabilece-
gi bellrtllm
D) Dogal '(geyl saglamak icin yapilmasi gere-
%lklanmlstlr

kené(b
é’s? liskilerinde dis gérinusten ¢ok duygula-

nemli oldugu vurgulanmistir.

o*

25. Ani yazilar, yazarin kendisiyle, donemiyle hem de

o anilari okuyacak olanlarla iletisimini saglayan yu-
rekten konusmalardir. Bu yazarimiz da anilarinda
yasadiklarini tim ¢iplakligiyla anlatmis. Ulagsamadi-
g1 hayallerini, kizgin anlarini, mutluluklarini, sasirdi-
gi olaylari ve insanlari anlatirken "benligini bina
eden yapi taslarini" da bizimle paylasiyor: Cinaralti
sohbetlerini, tath tartismalari, kedisinin hastalgini,
ona yoneltilen elestirilere kargi 6znel yorumlari, uy-
kusuz geceleri ... Bu anilari okurken kimi zaman
gllme krizlerine tutuluyorsunuz, kimi zaman da ya-
zariyla birlikte hGiziinleniyor, sinirleniyorsunuz.

Bu parcada so6zii edilen yazarla ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Gulndelik hayatin bazi detaylarini isledigi

B) Benligini olusturan unsurlara degindigi

C) Goruslerini tim ictenligiyle anlattigi

D) Okuyanlari, anlattigi olaylarla etkiledigi

E) Yasam seriveninin yoninu degistirmek istedigi
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27.
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Genel Yetenek

Sairin olaganistl bir dikkatle kaleme aldigi siirleri
gitgide pisip serpiliyor. Her giiri bir digerini tamamli-
yor, bir digerine yeni ufuklar kazandiriyor. Okuyucu-
nun hassasiyetini besliyor, egitiyor. Béylece zama-
ninin, cografyasinin, halkinin tarihini yansitan bir
belge niteligi kazaniyor onun siiri. Gurlltlsuz patir-
tisiz, sessizce kendi yataginda akan, insani ve top-
lumu kucaklayan bir tarih.

Asagidakilerden hangisi, bu pargada so6zii edi-
len sairin yazdigi siirlerin bir 6zelligi degildir?

A) Sirec icinde gelisme gostermesi

B) Halkinin yasantisini igslemesi

C) Siirlerini titiz bir bicimde olusturmasi
D) Farkl konulara ve sorunlara deginmesi
E) Okuyucunun duyarligini gelistirmesi

Bu yazarimizin éne ¢ikan iki 6zelligi vardi: gésterig-
siz tavri ve herkese karsi anlayigli olusu. Bir edebi-
yat¢cinin durmaksizin ¢alismasi gerektigini sdylerdi.
Gorustugimiz zamanlarda, bir yazar elestirsem:
"O, edebiyata hayatini adamis. Bir tane iyi yazisi bi-
le olsa, birini yazar yapmak icin yeterlidir o trdn."
derdi.

Bu parcada so6zii edilen yazar asagidakilerden
hangisiyle nitelendirilemez?

A) Emegi sayglyla kargilayan
B) Algakgonulli davranan

C) Gerektigi kadar taninmayan
D) Hosgoruyl benimseyen

E) Calismaya 6nem™eren

-

Tanismamiz lise yillarina dayanir. Elli yili nasil da
devirmigiz, hayret. Dostluk nedir deseler, onu anla-
tinm hi¢ duraksamadan. Benim gézumde tek sair
odur. Siiri, her zaman heyecanli, akici, dupduru, sa-
mimi... Surekli yenilik pesinde kosan biri. Yazi ha-
mali degil; fakat her siiri yildiz gibi, karanliklari ay-
dinlatan, limana eristiren...

Bu parcada so6zii edilen sanatgi ve siirleri agagi-
dakilerden hangisiyle nitelendirilemez?

A) Anlasilir ve igten

B) Okuyucunun isteklerini dikkate alan
C) Cok Urlin vermeyen

D) Eskiyi tekrar etmekten hoglanmayan
E) Yol gosterici

2
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Erzurum'da dogdum, Erzurum'da yasiyorum. Bu
kentin her parcasini bende bulabilirsiniz; benim her
parcami da bu kentte. Bazi zamanlarda, hi¢c gezme-
migim gibi, sokaklarini bir kez daha arginlarim.
Uzak kaldigim koselerine birakirnm kendimi. Oralar-
da avlusuna hasir tabureler atilmis bir "kiraatha-
ne"de soluklanir, insanlarla selamlasir, sohbet ede-
rim. ----.

Bu pargadaki bos birakilan yere diisiincenin aki-
sina gore asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) Boylece insanlariyla, daha sicak iliskiler kurma
yolunu bulurum.
B) Bu sohbetler ilerledikge tadina doyulmaz bir

hal alir.
C) Her seferinde,toplantinin tadi damagimda kal-
karim. A

D) Kimi zaman umduguh:@\\bulamam, solugu bir
baska sokakta, bir \<a mekanda alirim.
E) <Cuinku her za insanin tadini kagiran biri

bulunur. '{\(\

\&
o

A
%\6

&I_

(1) Dontp dolasip yine o evin dninde durdu. (1) Ol-
dukca heybetli bir yerdi burasi. (Ill) Simsicak bir ha-
vasi vardi. (IV) Birkag yilhkti heniiz. (V) Yeni yapil-
mis gibiydi taracgasi. (VI) Her aksamusti bahgesin-
de toplanir, hogbes ederdi aile fertleri. (VII) Ama
simdi anlamsizlasti hepsi.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangi-
leri devrik ciimle degildir?

A)lvell B) I ve lll
D) IVveV

C)llve IV
E) VI ve VI
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0,16 0,001 1,21
37, 216 . 0, 1 ) s . .
0.04 00005  0.11 34. x bir dogal sayi olmak Uzere;
36% +2
isleminin sonucu kactir? 3x+4
A)5 B) 1 C)-1 D) -3 E) -5 sayisinin asal olmayan tam bdlenlerinin sayisi
86 ise x kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A
.\(\\
<
32. abc iic basamakli, bc iki basamakli birer dogal sayi 35. A=1.2+42. 313 M +30 . 31
ve ¢ bir rakam olmak tzere; ifadesinde i@‘&>terimin ikinci carpani 3 artarsa
abc + bc + ¢ = 632 %:" toplam ne(kadar artar?
c
olduguna gére, a + b + ¢ nin en bilyik degeriq ¥ A@;@‘s B) 1395 C)1405 D)1525 E)1785
kactir? \&.
2 O
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 @ m}»&é\
(

33. X ve a birer pozitif sayl olmak lzere;

X |3a-2

_ a-3
2a+5

islemine gore, X in en kiiglik degeri kagtir?

A) 76 B)113 C)129 D)131 E) 143

36.

|5x |+ 2|x]|—|3x|+|-x|= 105 ise,

x in pozitif degeri negatif degerinden kag fazla-
dir?

A)63 B)42 C)21 D)0 E) -42
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2 2
37. 74 2X*1 g0, @ *ar).@ -1 _, 5
3+ — 5 =38 a+1
L . olduguna gore, a kagtir?
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8 A) V2 +1 B) V2 €13
) ) ) ) ) D) V3 - 1 E) V3 +1
A
.\(\\
_ 2 O
38. a, b, c ardisik ¢ift sayilar ve a < b < c olmak Uzere; (= )X ;2X+1k@(
(3=Xx)-(x +.1)(\
(a-b).(c—a) &\
3.(a- c)2 (b-c) M e§itsizli§in\ﬁglayan tamsayilarin toplami kag-
' ' 3 tr? g
c
isleminin sonucu kagtir? > . X@
V Ak%\ B)5 C)3 D) 2 E) 1
1 1 1 - Sé'
A) — B) - C) - D)4 E) ]
12 3 o &6\
S f
O
P ol
39. 2X=47 1+
3V =66 42. <
= 3--1[|1-2—
)
olduguna goére, x, y, z arasindaki siralama ne-
dir? isleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1 1
A)z<y<Xx B)z<x< C)x<y<z A) — B) — C) — D) — E) —
)z <y ) y )x <y ) 5 ) & ) 5 )8 )5
D)y<x<z E)y<z<x
9
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Genel Yetenek

1
43. a+g=2 olduguna gére,

a3+i3 ifadesinin degeri kagtir?
a
A) 10 B) 6 C)4 D)3 E) 2
44. (a—b)*—4
(a-2)>-b?

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakiler-

den hangisidir?

A) at+b+2 B) a-b+2 C) atb-2
a-b-2 atb-2 a-b€2
D) a-b-2 E) a-b—-2
atb+2 atb=2 W
45. 2_C_¢©
b d f
a.c.f =3 olduguna gore
b.d.e '
atrcre kactir?
b+d+f
A) 1 B)3 C)6 D)9 E) 27

46.

47.

Bir ciftcinin 60 koyununa 90 giin yetecek kadar
yemi vardir. 40 giin sonra 30 koyununu satarsa
kalan yem kalan koyunlara ka¢ giin yeter?

A) 40 B)60 C)80

D) 100 E) 120

A
\<\\
(C/
Birssalyangoz 42 mlgfellk bir gukura disuyor. Sal-
yangoz cukur N ¢cikmak icin gunduzleri 7 metre
yukari tlrma\%r Geceleri ise 3 metre asagiya ka-

x
Z‘-:, ylyor
> %ngoz en az kag giin sonra bu kuyudan
> Gl |(@IaYI basarir?
2 O
m&(ﬁ\ A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12
c_{>
O
48. Anne 27, kiz1 17 yagindadir.
Kag¢ yil sonra anne ile kizin yaslari toplaminin
yaslan farkina orani 6 olur?
A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
10
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50.

51.

52,

Genel Yetenek

Sekildeki Ust Uste yerlestiriimis U¢ tane havuzun ha-
cimleri sirasi ile V, 3V, 7V litre dir. |. havuz fiskiye-
den akan su ile 2 saatte dolmaktadir. Alttaki havuz-
lar Ustteki havuzlardan tasan su ile dolmaktadir.
Havuzlar bosken fiskiye acgildiktan 10 saat sonra
lll. havuzun kagta kag¢i dolar?

1
A) —
)7

Bir yumurtaci aldig1 yumurtalarin % ‘i kirik ¢iktigi i-

¢in kirik olanlari atmistir.
Yumurtacinin bu isten %20 kar elde edebilmesi
icin kalan yumurtalar % kag karla satmasi gere-
kir?

A) 60 B) 50 C) 45

P)35¢ " E)3

Bir noktadan 20 km/sa hizlabir bisikletli yola giki-
yor. Bundan 2 saat sonra hizi 30 km/sa olan diger
bir bisikletli ayni noktadan yola ¢ikiyor.

Hizi 30 km/sa olan hareketli kag km yol aldiktan
sonra ondekine yetisir?

A) 100 B)120 C) 140

D)160  E) 180

60 gr. tuzlu suyun tuz oranini %20’den %40’a ¢i-
karmak igin kag gr su buharlastirnimalidir?

A)10 B)20 C)25 D) 30 E) 40

&
Os\b/\
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53. — 55. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

L B Gelir
900 [ Gider
800
700
600
500
400 |-
300
200
100

Aylar

Ocak Subat. ‘Mart.. Nisan Mayis

A
Yukaridaki grafikte bir ajl@n 5 aylk gelir ve gi-

deri verilmistir. ((/\
AQ
.\(\
! @
E e
E 53. Bu‘.}%nin geliri giderinden kag ay fazladir?
s &L
4 A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
@ ){@

A

54. Ailenin bes aylik toplam gideri, gelirinin % kag
eksigine esittir?
A) %5 B) %10 C) %15

D) %20 E) %25

55. Bu ailenin giderleri daire grafiginde gosterilirse
subat ayinin giderlerinin merkez acisi nisan ayi-
nin giderlerinin merkez agisindan ka¢ derece
fazladir?
A) 18 B)20 C)24

D)25  E)30

1"
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56. Tanimh oldugu degerler icin
43P A 3270 =32 _p? geklinde veriliyor.

64 A 3 isleminin sonucu kagtir?

A) 3 B)5 C)15 D) 21 E) 24

Tiirkiye Geneli — 1

59.

A

ABCD paralelkenarinda
|DE|=|EF|=|FC|
[AF] N [BE] =K

ND 2 = - 2
A(ABK) = 27 cm” olduguna goére, A(ABCD) ka¢ cm

dir?
A)84 B)78 C)72 D)66  E)60
A
57. Birtorbada bulunan 5 farkl ¢ift (10 tek) goraptan -\(\\
alinan bir ¢ift (2 tek) gorabin birbirinin esi olma ((;\
ihtimali nedir? \Z
AL Bl ol Dl Bl ef\(\
10 9 8 7 6 < &
g \@
> . X9
N\ \S
Q\ 5 oF
?. LIRS
X
99
Lot
\!
58. 60. 8 cm
D C
5cm
C
A B
ABC) dik iicgeninde
( ABCD dikdortgen
ABI LIAC) IDC|=8 cm
[EH] L [BC]
|BH|=|HC| CBl=5cm
- ABCD dikdortgeni [BC] kenari etrafinda 180°
|AB|=6 cm dondiiriilmesiyle olusan yarim silindirin yiizey
|AE|=8 cm alani kag cm? dir?
olduguna gore, |EH|= x kagtir?
A) 721 + 10 B) 1447 C) 721 + 18
AYVI0 B3 €22 DT Bk D) 367 + 120 E) 104n + 80

1

2
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Genel Kiiltiir

islamiyet 6ncesi Tiirk topluluklarindan bazilarinin,
Orta Asya disina gog ettikten sonra milli benliklerini
kaybettikleri gordlmustur.

Bu duruma,

I. yeni devletler kurmalari,
Il. aralarinda taht kavgalari yasamalari,
Ill.  dinlerini degistirmeleri

geligsmelerinden hangilerinin yol a¢tigi séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Asagidaki Tiirk devletlerinden hangisinin, kiiltii-
rel yonden digerlerinden farkh 6zelliklere sahip
oldugu soylenebilir?

A) Gazne Devleti

B) Buylk Selguklu Devleti
C) Anadolu Selguklu Devleti
D) Harzemsah Devleti

E) Avar Devleti

-

Asagidakilerden hangisi, Tiirk - islam devletleri-
nin ortak 6zellikleri arasinda gosterilemez?

A) Ulke topraklarinin biyiik bélimiiniin devlete
ait sayllmasi

B) Siyasi ve toplumsal yapida dini kurallarin etkili
olmasi

C) Monarsik bir yénetim anlayisinin uygulanmasi

D) Devsirme kokenli devlet adamlarinin tlke yo-
netiminde s6z sahibi olmasi

E) Sosyal kurumlarin ihtiyaglarinin vakiflar araci-
idiyla kargilanmasi

2
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Biiyiik Selguklu Devleti'nde, Tiirkge disinda Arap-
¢a ve Farsga'nin da yaygin olarak kullaniimasin-
da,

I. iran topraklarinda egemenlik kurmalari,
II. Musliman topluluklarla etkilesim iginde olma-
lari,
IIl.  hosgdrull bir ydnetim anlayisi benimsemeleri

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savu-
nulabilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, Il velll

Osmanli egitim sistemi ile ilgili olarak agagidaki
yagilardan hangisine ulasilamaz?

A) Medreseler uzun yillar boyunca temel egitim
kurumlari olarak islev gérmustur.

B) XVIII. yuzyildan itibaren bati tarzi egitim veren
okullar gcogalmaya baglamistir.

C) Egitim ve 6gretim kurumlari, devletin denetimi
ve go6zetimi altinda ortak bir program uygula-
mistir.

D) Egitim ve d6gretim hizmetlerinin giderleri blyuk
olctude vakiflar tarafindan kargilanmigtir.

E) Medreselerde egitim dili olarak Arapga kullanil-
mistir.
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Osmanli Devleti'nde timarlarin iltizama doniistii-
riilmesinin,

I. Eyalet Ordusu'ndaki asker sayisinin azalmasi,
Il. tasrada devlet otoritesinin zayiflamasi,
Ill.  hazine gelirlerinin azalmasi

durumlarindan hangilerine yol agtigi séylenebi-
lir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Il velll

Osmanli Devleti'nde,

. Divan'in kaldiriimasi,
Il.  Meclis-i Mebusan'in agiimasi,
Ill. - Nazirliklarin kurulmasi

gelismelerinden hangileri yonetim seklinin’de-

gistigine kanit gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnli\%)
D) Ivell EN1hve I

Asagidakilerden hangisi, XIX. ytizyil Osmanli 1s-
lahatlarinin amaglari arasinda godsterilemez?

A) Azinliklarin devlete baghhgini saglamak

B) Dini ve etnik farkhiliklari azaltmak

C) Ulusalci ayaklanmalari engellemek

D) Avrupali devletlerin miidahalelerini 6nlemek
E) Etkili bir yonetim sistemi olugturmak

safl Yayincilik
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Osmanli Devleti'nin Avrupali devletlere verdigi
kapitiilasyonlan zamanla genisletmesinde,

I. Avrupall devletlerin askeri ve siyasi destegini
almak,
Il.  Avrupa Hiristiyan siyasi birligini pargcalamak,
Ill.  dis ticareti gelistirmek

amaglarindan hangilerinin etkili oldugu séylene-
bilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, lvelll

\\

a5| nin ardindan Ana-
dolu‘da Mudafaal uk cemiyetlerinin kurul-

masinda,

I.> Anad @{m isgal edilmesi,
II. An u'daki azinhklarin érgutlenmesi,
IIl. \'@i bul HikUmeti'nin isgallere karsi kayitsiz
kalmasi

(O“durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savu-
nulabilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Il velll

Erzurum ve Sivas kongrelerinde, Osmanh Mebusan
Meclisi'nin toplanmasi istenmistir.
Buna gore,

I. istanbul Hiikiimeti'nin calismalarini denetim al-
tina alma,
Il. milli iradeyi Ulke gelecegine hakim kilma,
lll. isgallere karsi etkili bir micadele yuritme

amaglarindan hangilerine ulasilmak istendigi
soylenebilir?

A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E)I, Ilvelll
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14.
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Sivas Kongresi ile ilgili olarak asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) stanbul Hikiimeti, toplanmasini engellemeye

calismistir.

B) Mustafa Kemal'in bagkanhginda ¢alismalarini
ydratmustar.

C) Herilden gelen (¢ delegenin katihmiyla toplan-
migtir.

D) Askeri ve siyasi kararlar almigtir.
E) Ihtilalci bir tutum takinmistir.

Amasya Goriigsmeleri'nde yapilan ikinci proto-
kolde, Meclis'in istanbul'da agilmasinin uygun
olmayacag kararinin alinmasinda,

I. TBMM'nin caligmalarinin Ankara'ya kaydiril-
mak istenmesi,
Il. Istanbul'un dis miidahalelere agik olmasi,
IIl. milli iradenin her tirlu etki ve baskidan uzakitu=

tulmaya c¢alisiimasi
durumlarindan hangilerinin etkili oldugu, soyle-
nebilir? ©)
W
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) 'l ve Il

TBMM tarafindan kurulan istiklal Mahkemele-
ri'nin,
I. TBMM'ye yonelik ayaklanmalarin bastiriimasi,

II.  TBMM'nin otoritesinin artiriimasi,
Ill.  Dizenli ordunun glglendiriimesi

durumlarindan hangilerine etki ettigi séylenebi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

HN

Tiirkiye Geneli — 1

15. Asagidaki antlasmalarinin hangisinin imzalan-
masinda |. TBMM'nin onayi yoktur?

A)  GUmri Antlagsmasi

B) Kars Antlagsmasi

C) Lozan Baris Antlagsmasi

D) Moskova Antlagsmasi

E) Mudanya Ateskes Antlasmasi

A
16. Atatiirk.donemin partili hayata tam olarak

gecilememesinde;
e

x I.> yeni r@gé yonelik tehditlerin stirmesi,

T;: I1. 19\g& nayasasi'nin tek partili bir siyasi sistem
> benimsemesi,

> IIh2 milletvekillerinin tlke sorunlarina karg! ortak
£ . .

§ O tavir sergilemesi

){6\ durumlarindan hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l ve lll E) I, Il ve Il

C)lvell

17. |. Hiyanet-i Vataniye Kanunu
II. Takrir-i Sikun Kanunu
IIl.  Firariler Kanunu
Yukaridakilerden hangileri, Cumhuriyete yéne-
lik tehditleri ortadan kaldirmak amaciyla yiriir-
liige konmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

15 " .
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19.

20.

Genel Kiiltiir

Tirk Medeni Kanunu'nun,

. ekonomik,
Il.  sosyal,
Il. siyasi

alanlarindan hangilerine yoénelik hak ve 6zgiir-
liikler getirdigi soylenebilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Il velll

Mustafa Kemal'in ".... Ulkeler cesitlidir. Fakat uy-
garlik birdir ve bir milletin ilerlemesi igin bu tek uy-
garlida katilmasi gerekir." s6zii dogrultusunda ya-
pilan calismalar arasinda asagidakilerden han-

gisi gosterilemez?

A) Turk Harflerinin Kabul ve Tatbiki Hakkinda Ka-
nun'un kabul edilmesi

B) I. Dil Kurultayi'nin toplanmasi

C) Sapka Kanunu'nun kabul edilmesi

D) Hafta sonu tatilinin degistiriimesi

E) Soyadi Kanunu'nun kabul edilmesi

-

Cumhuriyet doneminde lakap ve unvanlara son
verilmesinin,

I. Hachlik,
Il.  Laiklik,
. inkilapgilik

ilkelerinden hangileri ile ilgili oldugu soéylenebi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

C)lvell

2
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Devletcilik ilkesinin halk¢i olma 6zelligini,

I. sosyal ihtiyaglarin gideriimesinin amaglanmasi,
Il. blyuk yatirimlar igin uluslararasi finans sag-
lanmasi,
Ill.  egitim, saglik ve ulagim alanlarina éncelik ve-
rilmesi

durumlarindan hangileri destekler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, lvelll

22. Halifeligin kaldinlmasinin asagidakilerden han-

gisi lizerinde hizlandirici bir etki yaptigi séylene-
mez?

A) Ser'iye Mahkemeleri'nin kapatiimasi

B) Osmanli hanedaninin yurt digina gikariimasi

C) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi'nin kurulma-
sl

D) Tekke ve turbelerin kapatiimasi

E) Teskilat-1 Esasiye Kanunu'nun kabul edilmesi
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23. Asagidakilerden hangisinin, Tirkiye'de egitimin
yayginlastirnimasina ve kolaylastiriimasina daha
az katkida bulundugu soéylenebilir?

A) Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun kabul edilmesi-
nin

B) Millet Mektepleri'nin agiimasinin

C) Latin Harfleri'nin kabul edilmesinin
D) Tdurk Dil Kurumu'nun kurulmasinin
E) Halkeilk ilkesinin uygulanmasinin

24. Atatiirk'iin Devletcilik ilkesi ile ulagilmak istenen
hedefler arasinda asagidakilerden hangisi gos-
terilemez?

A)  Milli sanayinin kurulmasini saglama

B) Temel ihtiyaclari 6z kaynaklarla karsilama

C) Planli ve hizli kalkinma

D) Disa bagimliligi azaltma

E) Uluslararasi sermaye girigini engelleme y
25. |. izmir Iktisat Kongresi'nin toplanmasi

Il.  Tesvik-i Sanayi Kanunu'nun kabul edilmesi

Ill.  Birinci Bes Yillik Kalkinma Plani'nin hazirlan-
masi

Yukaridaki gelismelerin kronolojik siralamasi

asagidakilerden hangisidir?

A)l-11-1 B)I-11-1I
D)l -1I-1

C)yll-1-1
E)IIl-1-1I

O

safl Yayincilik

HN
&

A

17

/‘Ba
2

Tiirkiye Geneli — 1

26. 1934 yihinda kadinlara milletvekili se¢gme ve se-

¢ilme hakki verilmesinin,

I. Cumbhuriyetgilik,

Il.  Halkgllik,
. inkilapgilik
ilkelerinden hangilerine yonelik oldugu séylene-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il velll
A
.\(\\
C

O

27. Atatiirk do @inde anayasa calismalan yapil-

masind gidakilerden hangisinin, digerlerin-
den @a az etkili oldugu soéylenebilir?
>
\LA) Halk egemenligini guiclendirme
o B) Cumhuriyet rejimi koruma

C) Siyasi ve toplumsal yapiy! laiklestirme
D) Tdurk milletinin ihtiyaclarina cevap verme
E) Ekonomik sorunlari giderme

28. |. Azinlk sorunu
Il.  Sinir sorunu
IIl.  Kibris sorunu
Yukaridakilerden hangilerinin, Atatiirk donemin-
de Tiirkiye Cumhuriyeti ile Yunanistan arasinda
bir sorun olusturdugu soéylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Ilvelll

Diger Sayfaya Geginiz
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29. Tiirkiye'nin uluslararasi sayginhginin artmasin-

da,

I.  baris¢i bir politika izlemesi,
Il.  devletlerarasi esitlik prensibine uygun davran-
masl,
lIl.  uluslararasi érgltlere Uye olmasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu soyle-

nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E)I, Ilvelll

-

30. I. Diinya Savasi'ndan sonra Avrupa'da baslayan,

Il. Diinya Savasi'na dogru artarak Avrupa disina
da tasan uluslararasi gerginlik durumunun, asa-
gidakilerin hangisinin olusumunda etkili oldugu

sOylenemez?

A) Balkan Antanti'nin imzalanmasinin

B) Lozan Barig Gorigmeleri'nin baglatiimasinin
C) Sadabat Pakti'nin imzalanmasinin

D) Montré Bogazlar Konferansi'nin toplanmasinin
E) Akdeniz Pakti'nin imzalanmasinin

2

safl Yayincilik
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32.

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’nin Orta Ku-
sak’ta yer aldiginin bir gostergesi olamaz?

A) Akdeniz Bolgesi'nde kis mevsiminde cephesel
yagislarin goralmesi

B) Ulke genelinde mevsimlerin belirgin olarak ya-
sanmasi

C) Ege ve Marmara bdlgelerinin bati rizgarlarin-
dan etkilenmesi

D) Ekinoks tarihlerinde gece-glindluz surelerinin
esitlenmesi

E) Yillik sicaklik farklarinin fazla olmasi

I. Hasat mevsiminin farklihgi

Il. Glneslenme siiresi
Il Yilhk sicaklik farklar
IV. Ortalama yagis miktari
Ortalama yiukseltilerinin farkli olmasi, Konya
Boliimii ile Erzurum-Kars Boliimii’niin yukarida-
kilerden hangileri bakimindan farkli olmasinda
daha etkili oimustur?

B) I ve lll
D) I ve IV

C)llvelll
E) Il ve IV

A)lvell

Diger Sayfaya Geginiz
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33. Asagidakilerden hangisinde verilen boliim 6zel-
likleri o béliimiin niifusunu artirici rol oynar?

A)
B)
C)

D)
E)

34. Bir Turkiye fiziki hari
rinin fazla oldugu

Yildiz Daglari Bélim{’nde orman varligini faz-
la olmasi

Orta Karadeniz Bolim{’'nde genis deltalarin
bulunmasi

Aras nehrinin Erzurum-Kars Bolimi’nden kay-
nagini almasi

Orta Firat Bolimi'nde yazlarin kurak gegmesi
Yukari Murat-Van Bélimi’nde volkanik arazi-
lerin bulunmasi

Q%
=z ‘9
2
“

sinda yesil renk ve tonla-
rle‘ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi s6 ez?

A)
B)
C)

D)
E)

Donlu giin sayisinin az oldugu

Kisa mesafelerde iklim farklarinin az oldugu
Akarsularin hidroelektrik potansiyellerinin az ol-
dugu

Yol yapim giderlerinin daha diguk oldugu
Orografik yagislarin yaygin oldugu

2

a(aylnclllk
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35. Asagidakilerden hangisi, Karadeniz Bolgesi’nin

niifus ve yerlesme oOzellikleri arasinda yer al-
maz?

A) Bati Karadeniz’'de yerlesmeler verimli otlakla-
rin etrafinda toplanmigtir.

B) Dogu Karadeniz kiyilarinda daginik kir yerles-
meleri goruldr.

C) Kentlesme orani Turkiye ortalamasinin altin-
dadir.

D) Kirsal alanlarda ahsap evler yaygindir.

E) Ndufus yogunlugu kiyi kesimlerde daha yuksek-
tir.

R\

X
<"
O
&
6(\
A
-
& Kl

Yukarnidaki Turkiye haritasindaki tarali alanlarda
yil igcinde heyelan olasiliginin fazla olmasinda,

I. bitki értisundn ciliz olmasi,

Il. tabakalarin egime paralel uzanmasi,
Ill. tarim alanlarinin nadasa birakilmasi,
IV. yagislarin fazla olmasi

etmenlerinden hangileri etkilidir?

A)lve ll B) I ve lll

D) Il ve IV

C)llvelll
E) lll ve IV

Diger Sayfaya Geginiz
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37. Asagidaki tabloda dort bolgede yetistirilen dort fark- 39. iklim 6zellikleri géz 6niine alindiginda, asagida-
I tarim Grandndn, Turkiye dretimindeki paylari veril- ki ovalardan hangisinde, tarimsal liriin gesidinin
mistir. digerlerinden daha fazla olmasi beklenir?

Bolgel (o) %
ogeler ran (%) A) Konya B) Altinbasak C) Gubuk
Kardeniz 83 D) Silifke E) Erzincan
ic Anadolu 55
G.Dogu Anadolu 47
Ege 59

Bu bilgilere gore, tabloda asagidaki iiriinlerden
hangisine yer verilmemistir?

A) Findik B) Pamuk C) Turuncgiller
D) Tatun E) Sekerpancari
40. Marmara Bolgesi’nin ekonorik bakimdan gelis-
mesinde a§a§|dakilerdeh<h\angisinin etkisi di-
gerlerinden daha azdi '(/\
{2
A) istanbul ve\()anakkale bogazlarina sahip ol-
masi
%:‘, Turg’ﬁ\etklnllgl ve potansiyeli bakimindan zen-
o uslararasi limanlara sahip olmasi
2 Bolgenln sermaye birikiminin fazla olmasi
4 E) Ham madde bakimindan zengin rezervlerinin
@ (&
N bulunmasi
$
1\ C
38. Tiirkiye’deki hayvancilik faaliyetleriyle ilgili ola- 41. |. Kayseri — YUnlu dokuma
rak asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur? Il. Karablk — Demir - gelik
Ill. Giresun - Kagit
A) Cayir bitki ortisinln oldugu alanlarda besi IV. izmit - Petro kimya
hayvancilidi gelismistir. Yukaridaki illerden hangileri, birlikte verilen en-
B) Ege kiyilarinda kiltiir balikgihgi her yil blyi- distri kolu i¢in gerekli ham madde bakimindan
yen bir ekonomik etkinlik halini almistir. zengindir?
C) Buytk sehirlerin etrafinda mera hayvanciligi
yaygindir. A)lvell B) I velll C) Il ve lll
D) Kumes hayvanciliyi bozkir alanlarinda yogun D) Il ve IV E) lll ve IV
olarak yapilmaktadir.
E) Karadeniz platolarinda kil kegisi yetistiriciligi
gelismektedir.

20
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42.

43.

Genel Kiiltiir

Asagidaki haritada Turkiye’deki demiryollari agi
gOsterilmektedir.

Bu haritadan yararlanarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A)  Tim limanlarimiz demiryolu sistemleriyle birbi-
rine baglanmistir.

B) Kiyi Ege’de demiryollari dogru-bati yéninde
yapiimistir.

C) Demiryollari kullanilarak i¢c Anadolu Bélge-
si’nin tim bdlimlerine ulagilabilir.

D) Orta Karadeniz Bolimi'nin kiyisinda tek bir
merkezin demiryolu baglantisi vardir.

E) Teke ve Taseli yorelerinin demiryolu baglantisi
yoktur.

-

Turkiye'de ekonomik™etKinliklerin zorlasmasinda,

I. engebenin fazla olmasi,
II. ana yollarin uzaginda kalmasi,
lll. ortalama sicakliklarinin disik olmasi

gibi etmenler etkili olmaktadir.

Buna gore |, Il ve Illl numarali etmenlerin daha
cok etkili oldugu iller agagidakilerden hangisin-
de verilmistir?

A) Erzurum Mugla Kirklareli
B) Mugla Kirklareli Erzurum
C) Kirklareli Erzurum Mugla
D) Mugla Erzurum Kirklareli
E) Erzurum Kirklareli Mugla

2

safl Yayincilik
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44. Asagidakilerden hangisi Tirkiye’de kir yerles-

melerinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Su kaynaklarina yakin olmalari

B) Konut yapiminda dogal gevreden etkilenilmesi
C) Dogum oranlarinin digiik olmasi

D) Bazilarinin gegici yerlesme 0zelligi gostermesi
E) Daglarin gliney yamaclarinda daha yogun bu-

lunmalari
B\
X
<"
O
&
o
A
D

45. Turkiye'de 1960 yilinda %o 28 seviyesinde olan ni-

fus artis orani glinimizde %015 seviyesinin altina
inmistir.

Asagidakilerden hangisinin bu azalmaya neden
oldugu séylenemez?

A) Dogum oranlarinin azalmasi

B) Kentli nifus oraninin artmasi

C) Egitim seviyesinin yukselmesi

D) Kadinin is hayatindaki rolinin artmasi
E) Ortalama yasam suresinin uzamasi

Diger Sayfaya Geginiz
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46. Asagidaki grafikte 2003 yilinda Turkiye'de tatun

47.

Uretiminde bdlgelerin paylari gosterilmigtir.

Akdeniz
(%3)

Karadeniz
(%15)

Anadolu
(%9)

Yalnizca bu grafikteki bilgiler kullanilarak asagi-
daki bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Akdeniz ve Dogu Anadolu bdlgelerinin Gretim
paylari esittir.

B) Karadeniz Bolgesi'nin uretimi, Marmara ve Ak-
deniz Bolgelerinin toplam Uretiminden fazladir.

C) Ege Bolgesi'nin Uretimi diger bolgelerin toplam
Uretiminden fazladir.

D) Butln bolgelerin dretime katkisi vardir.

E)

daha fazladir. V
* 0

1%
B

Tiirkiye’nin ekonomik etkinliklerine ait asagida-
ki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Tekstil sanayisinde ham maddenin buyik bir
kismi ulke iginden karsilanmaktadir.

B) Ihracatta madenlerin payi, sanayi Urinlerinin
payindan fazladir.

C) Elektrik uretiminde en blylUk pay dogalgaza
aittir.

D) Dis ticarette uzun yillardir agik verilmektedir.

E) Calisan nifusun biylk bir kismi hizmet sekto-

rinde istihdam edilmektedir.

Kiy1 bolgelerinin toplam payi i¢c bdlgelere @\

A2

48.

49.

incilik

a

5O
&
N

Ba

2N

1

50.

22

Tiirkiye Geneli — 1

Tiirkiye’nin i¢ bolgelerinde asagidaki toprak tiir-
lerinden hangisi yaygin olarak gortiltir?
A) Kestane renkli topraklar
B) Aluvyal topraklar
C) Cernozyom topraklar
D) Kirmizi topraklar
E) Podzol topraklar
A
'\(\\
<
K@
I. Yaptinma IK@&“ olma
Il Kisilik digt oima
.~ SureKlil
Yuk ilerden hangileri, hukuk kurallarinin

nitelikleri arasinda gosterilebilir?

A

N

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E) I, Il velll

1982 Anayasasi'na gore asagidakilerden hangi-
si sosyal ve ekonomik haklar arasinda gdsterile-
mez?

A) Egitim ve 6drenim hakki

B) Toplanti ve gosteri yuriytsi dizenleme hakki
C) Toplu is so6zlesmesi hakki

D) Sendika kurma hakki

E) Grev hakki

Diger Sayfaya Geginiz



51.

53.

53.

Genel Kiiltiir

Tiirkiye Geneli — 1

I. Sozlesmelerde karsilik ilkesi
Il. Irade ézerkligi ilkesi
ll.  Umanizm ilkesi
Yukaridakilerden hangileri borg¢lar hukukuna
hakim olan ilkeler arasinda gosterilebilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E)I, Il velll

Tiirkiye Cumhuriyeti vatandaslarinin yurt digina
¢ikmasi,

|. ceza sorusturmasi,
Il.  vatandaslik 6devi,
Ill. genel secgimler

durumlarindan hangileri sebebiyle sinirlandirlas
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) love 1l
D) Il ve lll E) I, 1l Veylll

Milletvekili segilme yeterlilikleri arasinda asagi-
dakilerden hangisi yoktur?

A) Turkiye Cumhuriyeti vatandasi olmak
B) Askerlik hizmetlerini yapmis olmak
C) Tdurkiye'de ikamet ediyor olmak

D) En az ilkokul mezunu olmak

E) 25 yasini doldurmus olmak

HN

\\Q)O

safl Yayincilik
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54. 1982 Anayasasi'na gore, segimlerle ilgili asagi-

daki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Savas sebebiyle secimler Bakanlar Kurulu ta-
rafindan ertelenebilir.

B) TBMM secimleri 4 yilda bir yapilir.

C) Iki milletvekili genel segimi arasinda, TBMM
tyeliklerinde bosalma olmasi halinde yapilan
secime ara seg¢im denir.

D) Segimler, yargl organlarinin denetimi altinda
yapllir.

E) TBMM duyelerinin secim tutanaklarini kabul et-
me gorevi Yliksek Secim Kurulu'na aittir.

55. Yasama faaliyetlerinin denetimi asagidakilerden

hangisi tarafindan yapilmaktadir?

A) Danistay
B) Yargitay
C) Sayistay

D) Anayasa Mahkemesi
E) Devlet Denetleme Kurulu
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56. Danistay'in gorevleri arasinda asagidakilerden
hangisi gosterilemez?

57.

58.

A)
B)
C)
D)

E)

idari uyusmazliklari ¢g6zmek

Tuzuk tasarilarini incelemek

idari davalara bakmak

Kamu hizmetleri ile ilgili imtiyaz s6zlesmeleri
hakkinda dusince bildirmek

Kanun Hukminde Kararnameler ile ilgili iptal
davalarina bakmak

Asagidakilerden hangisi, cumhurbaskaninin go-
rev ve sorumluluklari arasinda gosterilemez?

A)
B)
C)
D)

E)

Basbakani atamak ve istifasini kabul etmek
Yuksekdgretim Kurulu Uyelerini segmek
Anayasa Mahkemesi Uyelerini segmek
Devlet Denetleme Kurulu'nun lyelerini ve'bas-
kanini atamak

Yargitay Uyelerini ve baskanini atamak®

Tiirkiye'de fiyat istikrari saglamaya yonelik ola-
rak, faiz oranlarinin belirlenmesinden oncelikli
olarak asagidakilerden hangisi sorumludur?

A)
B)
C)
D)
E)

Bakanlar Kurulu
Hazine Mustesarhgi
Maliye Bakanligi
Merkez Bankasi
Basbakanlik

%\A

safl Yayincilik
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59. Asagidakilerden hangisi Birlesmis Milletler Gii-
venlik Konseyi'nin daimi tliyelerinden biri degil-

dir?

A) Cin

/‘Ba
2

B) Almanya
D) Fransa E) ingiltere

C) Rusya

60. Asagidakilerden hangisi tarafindan istanbul
2010 Avrupa Kiiltiir Baskenti secilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Birlesmis Milletler

Avrupa Konseyi

Avrupa Birligi

Avrupa Yerel ve Bolgesel Yonetimler Kongresi
Avrupa Giivenlik ve igbirligi Teskilati

SINAV BITTi



1.

6.

GENEL YETENEK

“Zincirlerine vurulmamak” s6z &begdi baski
hissetmeden yasamak anlamiyla pragrafta
kullaniimistir.

CEVAP: C

“Cilingir” kapali kapilari agan kisidir. Kapali,
kapalilik ifadelerine ulastigimizda cevabin E
secenegi oldugunu goéririz.

CEVAP: E

“Dil Uizerine yapilan bunca ¢alismanin, degi-
sikligin varlidi.... ” 6beginden hareketle “dilin
islevselligini artirma gabasi” ¢ikarimi yapil-
mistir.

CEVAP: B

I. cimledeki “ortalama”, . cimledeki “yakla-
sik”, IV. ciimledeki “saniimaktadir’, V. cimle-
deki “neredeyse” sézcukleri cimlelere kesin-
lik anlami kazandirmaz.

CEVAP: B

Tanim cumlelerinde “nedir?” sorusunun ce-
vabi bulunur. Kagir nedir, insan nedir, dil ne-
dir?.... gibi.

CEVAP: D

V. cimlede toplumsal tutumun yasamakla el-
de edilecegi belirtilmistir.

CEVAP: E

Basari Yayincilik

7.  Sip sevdi okuyuculardan degilse degerlendir-
melerinde aceleci davranmayan biridir.

CEVAP: E

8. | heykeltiras, Il. etkileyecek, Ill. 12. yy.da, IV.
s6zum ona seklinde yazilir.

CEVAP: E

9. D segenegindeki “adina” s6zcudu neden be-
litmektedir.

CEVAP: D

10. “agdladi durdu” ifadesinde eylemin devamliligi

anlami vardir.

CEVAP: D

11. Ik cimlede “bir tek amaci vardir” denilmekte-
dir ve amag, “rahat yasamak” ifadesiyle veril-
mistir. ifadenin sonuna nokta konulmalidir.

CEVAP: B

12. “géruyor gibiyim” ihtimal, olasilik anlami kat-

maktadir. “Galiba” gereksiz kullaniimistir.

CEVAP: E

Tiirkiye Geneli — 1

13. “her” sbézcugu igcinde g¢odul anlam barindir-
maktadir. “Taraflarina” sézcugundeki gogul

eki atilmalidir.

CEVAP: C

14. D seceneginde, nesne eksikliginden kaynak-
lanan amlatim bozuklugu vardir. “Bu tiyatro-
daki oyuncular, baska tiyatrolardan teklifler

de almis; ama (teklifleri) kabul etmemisler.”

CEVAP: D

15. “Cani pek olmak” aciya katlanabilmek anla-
mina gelir.

CEVAP: A
=
E
s
z
&
4

M 16. Konunun “ehliyetsiz trafige ¢cikmak” olmadigi

paragrafa bakilinca gérulmektedir.

CEVAP: D

17. V. climleye kadar konu, “kitap 6nerme” etra-
finda sekillendirilmis, ancak V. cumlede ve
sonrasinda konu “iyi kitap, kétu kitap” sinifla-
masina kaymistir.

CEVAP: D

18. Nesnel yargilara ulasmak igin 6znel bir tutum
segilememek gerekir; ancak paragrafta, ya-
zara duyulan sevginin nesnelligi engelleyebi-

lecegi belirtiimektedir.

CEVAP: A
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

GENEL YETENEK

“Fazlaliklari atmak” ifadesiyle “kisa ve anlasi-
lir yazma” kasdedilmektedir.

CEVAP: B

“Ayagim kaplya gitmiyor” ifadesi bizi C sege-
negindeki soruya géturdr.

CEVAP: C

Dilin altinda tuttuklar — gizledikleri
soyledikleri — agiga vurduklar

CEVAP: A

“Anahtari vermek” ¢6zUmu hazir olarak sun-
maktir. Caba harcanmadan edinilen bilgi fay-
dasiz bilgidir.

CEVAP: D

Parca dikkatle okundugunda, gergek mutlulu-
ga nasil ulagilacaginin anlatilmadigr goril-
mektedir.

CEVAP: E

Parcada dogal glizelliklerden bahsedilmekte
ancak dogal dengeyi saglamak igin yapilma-
si gerekenler anlatiimamaktadir.

CEVAP: D

Yazarin yasamini degistirme istegdi yoktur.

CEVAP: E

Basari Yayincilik

26.

27.

28.

29,

30.

31.

Parcada degisik konulara ve sorunlara degi-
nen bir sair anlatiimamaktadir.

CEVAP: D

A, B, D ve E segenekleri pargadan ¢ikarilabil-
mektedir. Yazarin taninmadigina dair bir bil-
gi, pargcada bulunmamaktadir.

CEVAP: C

Anlatilan sanatgi icin okuyucunun isteklerini
dikkate aldigi séylenemez. Pargada “okuyu-
cu” zaten yoktur.

CEVAP: B

Parcada anlatilan kisi kentten memnundur.
Tadini kagiracak bir neden bulunmamakta-
dir.

CEVAP: E

Yuklemi sonda bulunmayan cimle, devrik
cumledir. | ve Ill'te yuklem sonda degildir.

CEVAP: B
0,16 . 0,001 1,21
0,04 0,0005 0,11
16 1 121
100 , 1000 _100 _
4 5 11
100 10000 100
46 100, 1 10000 121 100
100" 4 1000° 5 100 " 11
4+2-11=-5
CEVAP: E
2

Basarn Yayincilik

32,

33.

34.

Tiirkiye Geneli — 1

abc + bc + ¢ =632
100a + 10b + ¢ + 10b + ¢ + ¢c =632

100a + 20b + 3c =632
Ll
5 6 4

oldugundan a + b + c’nin en buyuk degeri
5+ 6+ 4 =15 bulunur.

CEVAP: B

_ a-3
2a+5

ise3a—-2>2a+5
a> 7 ise a'nin en kuglk degeri a = 8 olur. Bu-
radan,

X 3.8-2 X |22
_ 8-3 B 5
2.8+5 21
X=22.5+21
X =131 bulunur.
CEVAP: D

36x+2 (32_22 )X+2 32x+4 .2x+4
= = 3x+4

3x+4 3x+4

= 3% _22x+4

(x + 1) . (2x + 5) pozitif tam bélen sayisi

2. (x+1).(2x + 5) tam bélen sayisi

2.(2x +1).(2x + 5) =2 = 86 asal olmayan
tam bélen sayisi

(x+1).(2x +5)=44
2x2 + Tx + 5 = 44
2x% +7x-39=0

2x><13

X -3

(2x +13) . (x=3) =0
-13

X=—
2

x=3

CEVAP: C

Diger Sayfaya Gegciniz



GENEL YETENEK

35. A=1.2+2.3+3.4+.......... +30. 31ye-
ni sayl
1.5+2.6+3.7+ v +30. 34
_1.2+42.3+3 .4+ +30. 31
1.3+2.3+3.3+ i, +30.3
3(1+2+ i, + 30)
3@ 1395
2
CEVAP: B
36. |5x|+2[x|-|3x|+|—x|= 105
5]x|+ 2|x|- 3|x|+|x|= 105
5|x|=105
[x|=21
/N
x=21 x=-21
21— (=21)=42
CEVAP: B
37. 5
7_'_2x+1
34— 5 |=8
2
10
7_'_2x+1
5 =5
2
3
74 2x+1 =10
5
15
2x+5
=3
5
2x+1=15
2x =14
x=7
CEVAP: D

Basari Yayincilik

38.

39.

40.

41.

Tiirkiye Geneli — 1

a<b<cise 42. 1
a=2 b=4 ¢ =6 olsun. 1*‘5
1 !
(a=b).(c-a) _ (2-4).6-2) _ (35—1){1—2§J
3.(a-c)?.(b.c) 3.(2—-6)%.(4-6)
(-2).4 _1 3 3
—2)-4 _1 2 -2
3.16.(=2) 12 77 +1 5 4 +1
2 J| 3 21 3
CEVAP: A 3 3
2 +1= 2 +1:§ _i +1=
5(_.3 1527 15
20 4 8
_£+1:1
5 5
25=32 B¥=27 5°=1
=47  3¥=66  52=3
=64 3*=81 5'=5 CEVAP: A
5<x<6 3<y<4 0<z<1oldugundan
zZ<y<Xx
CEVAP: A
43,
2 2
@+a+h).@ -1)_, 5_4 = a+to=
a+1 g
>
(a®+a+1).(a=1).(a+1) - 17
- : =22 -1 = a+— | =22
a+1 & a
&
(@a-1).@+a+1)=2v2-1 a2+2.a.1+iz=4
ad—1=2/2-1
a®=22 a2+12=2
a
a=+2
a3+%=(a+lJ.[a2—a.i+i)
CEVAP: B a a A &
=2.(2-1)=2
CEVAP: E
(x—1).(x2+2x+1)>
(3-%).03+1)
x-1=0 x2+2x+1=0 3-x=0
x=1 (x+12=0 x=3
=1
X =-1
44,
—» -1 1 3 +x (a-bP’-4 _(a-bf -2
(x=1). (@ +2x+1) N (a-22-b? (a-2¢ -1
G2 @+ D) (a—b-2).(a=b+2) _(a=b+2)
(a—2-b).(a=2+b) (a+b-2)
“1+1+2=2
CEVAP: D CEVAP: B

Diger Sayfaya Gegciniz
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46.

47.

48.

GENEL YETENEK

a+ct+e
b+d+f

=3 bulunur.

CEVAP: B

Toplam yem
60.90=60.40+30.x
60.50=230.x

100 = x

CEVAP: D

7 yukari 3 asag! indiginde 1 giinde 4 metre
yukari ¢ikar. 9 giniin sonunda 9 . 4 = 36
metre yukari ¢ikar. 10. giinde 36 + 6 = 42
metre kuyudan gikmayi basarir.

CEVAP: C
Anne Kizi
27 17
xylsonra 27 + X 17 + x
27 +x+17+x -6
27+x-17-x
44 +2x -6
10
44 + 2x = 60
2x =16
x=8
CEVAP: A

Basari Yayincilik

49. V hacimliyi 2 saatte doldurur

50.

51.

3V hacimliyi 6 saate doldurur

2 +6 = 8 saat.

Toplamda 10 saat oldugundan

10 — 8 = 2 saat 3. havuzu doldurur.
2 saatte V litre doldurur.

Budurumda V _1 bulunur.
v 7

CEVAP: A

Toplamda 5x tane yumurta olsun, birim fiyati

ise 100 TL olsun.

5

taneden kalan yumurta 5x — x = 4x tanedir.
%20 karli elde etmesi icin 120 TL satis fiyati
olmalidir.

Bu durumda toplam kazanmasi gereken para

5x.120=4x.A
A =150 TL'dir.

100 TL’ye alinan bir mal %50 karla 150 TL'ye
satilir.

i 5 1
ikinidigindan g _.
5

CEVAP: B

20 km/sa hizla 2 saat yol giderse
20 . 2 = 40 km yol gider.

30 km/sa
_I> 1 ]
T

40 km

20 km/sa
—

(Vi=V,) . t=x
(30-20).t=40
10.t=40

t =4 bulunur.

4 saatte 30 km/sa hizla

4 .30 =120 km yol almistir.

CEVAP: B

Basarn Yayincilik

Tiirkiye Geneli — 1

52,

53.

54,

55.

x litre su buharlastirirsak ve karigimdaki bu-
harlasan suyun ylzdesi %0’dir.

GO.E—X.l = (60—x) LO
100 100 100
12-0=24-2
5
2l=12
5

x=30 bulunur.

CEVAP: D

Subat, Mart ve Mayis aylarinda geliri giderin-
den fazladir.

CEVAP: C

5 aylik geliri  400+800+300+400+600 =2500
5 aylik gederi 600+500+200+400+300 =2000
TL'dir.

Geliri giderinde 2500 — 2000 = 500 fazladir.

2500 >< 500
100 X
D.O

2500 . x =100 . 500
x =20
Buradan %20 bulunur.

CEVAP: D

Toplam gideri 2000 TL’dir. Subat ayinda 500
TL'dir.

2000 500

X

360°
D.O

2000 . x = 360 . 500
x = 90° olur.
Mart ayinda 400 TL'dir.

2000 400

o

360°
D.O

2000 . x = 360 . 400
x =72°dir.

90° — 72° = 18° bulunur.

CEVAP: A

Diger Sayfaya Gegciniz
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57.

58.

GENEL YETENEK

4a+bA3a—b=aZ_b2

64 A3 =43A3" =42*P A 32~ Pise buradan

a+b=3
+a—-b=1

2a=4
a=2 b =1 bulunur.

Degerler yerine yazilirsa
42*1A32-1292_42
64A3=4-1

64 A 3 = 3 bulunur.

CEVAP: A

Torbalarda 5 cift yani 10 tek g¢orap vardir.
Oncelikle torbadan 1 gorap segeriz. Kalan 9
coraptan 1 gorap secersek bunun digerinin

¢ifti olma ihtimali bulunur.

1
9

CEVAP: B

[EH] kenar ortay ve yukseklik oldugundan
Eﬁc Gcggeni ikiz kenardir.

A?C dik Uggeni igin pisagor uygulanirsa
62 + 182 = [BCJ? burada
[BC] = 610 bulunur.

B?H ucgeni igin
X2 + (3410 = 10°
x2 +90 =100

x* =10

x = /10 bulunur.

CEVAP: A

Basari Yayincilik

59.

60.

Py Py

EKF ve AKB Uggenleri benzer ve benzerlik
orani 3 tur. Alanlari orani benzerlik oraninin
karesi oldugundan 32 = 9 bulunur. Tabanla-
ri orani alanlari oranini verir. Buradan,

9S =27 ‘den S = 3 bulunur.
Toplam alan 24 . S =24 .3 =72 cm bulunur.

CEVAP: C

8.cm
D 8cm c
Kscm
5cm
A B

Dikdértgeni 180° dondurursek yarim silindir
elde ederiz. Yarim silindirin yuzey alani 2
adet yarim ¢ember, bir dikdérgen, bir yarim
silindir yanal alani

2
2.£+a.b+2m'h=
2 2

2
2n.8 +16.5 + 21.8.5
2 2

647 + 80 + 407 = 104x + 80 br? bulunur.

CEVAP: E

Basarn Yayincilik

Tiirkiye Geneli — 1

Diger Sayfaya Gegciniz



GENEL KULTUR

Islamiyet 6ncesi Turk topluluklari iki durum-
da milli benliklerini kaybedebiliyorlardi. Ya
farkh bir ulus iginde azinlik durumunda kal-
diklarinda ya da milli dinleri haricinde farkl
bir din segctiklerinde. Yalniz islami segen
Turkler benliklerini uzun stre korumuslardir.
Devlet kurmak benligin yitiriimesinden g¢ok
benligin strdurtlmesinde daha etkilidir. Taht
kavgalari direk hanedani ilgilendiren bir du-
rum olup, toplumsal baskalagsma ve benligin
kaybuyla ilgisi yoktur. Ill. yorumda her ne ka-
dar hangi din oldugu agik olmasa da Turkle-
rin islam harici birgok din benimsemeleri
gerceginden harekette, cevap yalniz lll olur.

Cevap C

Devletlerin kilttrel 6zelliklerin olusmasinda
dinin belirleyici bi rolt vardir. Siklarda sade-
ce Avar Devleti'nin islam éncesi Tiirk devle-
ti oldugu aciktir. Diger seceneklerdeki dev-
letlerin kultirlerinde islamiyetin blyik etkisi
g6ze carpar. Dolayisiyla cevap Avar Devle-
ti'dir.

Cevap E

Basari Yayincilik

Turk islam devletlerinde topraklarin bilyik
kismi devlete aittir. Bir kisim topraklar sahis-
lara ait olup mulk topragi seklinde adlandiril-
mistir. Siyasi ve sosyal konularda islam dini
belirleyici unsurdur. Devletler tek bir hilkiim-
darlarca yonetildiginden yoénetim monarsiktir
ve sosyal kurumlarin ihtiyaglar vakiflarca
saglanir. Fakat Tirk - islam devletlerinde
devsirme kokenli devlet adamlari yénetimde
s6z sahibi degildir. Bu durum XV. yy’da Os-
manl Devletinde 6ne ¢ikan bir durumdur.
Sonugta cevap D sikkidir.

Cevap D

Buyuk Selguklu Devleti'nde tg¢ dilin yaygin
olarak kullaniimasi verilen i¢ durumla da il-
gilidir. Iran topraklarina hakimiyet Fars-
¢a’nin, Muslimanlarla etkilesim Arapga’nin
kullaniimasinda etkilidir. lll. durumda hosgo-
rult yénetimden bahsedilmektedir. Zira hos-
gorultl olmayan bir yonetim dil serbestiyeti
tanimaz. Sonug olarak hepsi etkilidir.

Cevap E

Tum egitim ve 6gretim faaliyetlerinin devle-
tin denetimi ve go6zetimi altina alinmasi
Cumhuriyet déneminde olacaktir. Ornegin
azinlik okullari dogrudan devletin denetimi
ve go6zetimi altinda degildir.Cumhuriyet d6-
neminde bu dogrultuda 6nce Tevhid-i Tedri-
sat Kanunu ardindan da Maarif Teskilati
Hakkinda Kanun g¢ikarilmistir. Bu iki kanun-
la hem egitim ve 6gretim kurumlari devletin
icine alinmis; hem de ortak bir program uy-
gulanmaya baslamistir.

Cevap C

Timar sistemi: Bazi devlet adamlarina veya
savaslarda yararlilik gosteren askerlere ti-
mar topraklari birakilirdi. Timar beyi tinvani-
ni alan bu kisiler bélge halkindan topladikla-
ri vergilerle Timarli sipahi denilen atli asker
yetistirirlerdi.

iltizam: Devlete ait topraklarin bir bslimi-
nun isletim hakkinin agik arttirma ile 1 yilli-
gina kiraya verilmesidir. Kiraci multezimdir.
Multezim devlete parayi pesin verir kendisi
bu parayi yil icinde boélge halkindan tahsil
ederdi.

Timar topraklari iltizama dénusturalince Ti-
marl sipahi yetismeyecek dolayisiyla eyalet :,‘G,

1 Yayincilik

ordusundaki asker sayisi dusecekti. Eyalet- @ 10.

lerdeki askerlerin azalmasi tasrada otorite
kaybina neden olacaktir. Fakat hazine geliri
azalmaz. Hatta miltezimden alinan pesin
para hazineye aktarildiindan hazine geliri
artar.

Cevap D

Bu tip y6netim sekliyle ilgili sorularda bizim
mihenk tarihimiz 1876 dir. Yani |I. Mesrutiye-
tin ilani. Kronolojik olarak bakildiginda bu ta-
rihten 6nceki hicbir gelisme yonetim sekliyle
ilgili bir degisiklik dogurmamistir.

Divan, Osmanli Devletinin kurulusundan be-
ri var olan kurumdur. Bu kurum Il. Mahmut
tarafindan kaldirildi. Divanin gérevleri Nazir-
liklar (bakanliklar) arasinda paylastirildi. Bu
gelismelere bakildiginda yoénetim seklinin
degismedigi gorular.

Yalniz Meclis-i Mebusan demek halkin seg-
tigi mebuslar demektir. Eger halk yénetime
katilmigsa yonetim sekli degismis olur.

Cevap B

1.

Tiirkiye Geneli — 1

XIX. ytizyilda Osmanl Devleti denge siyase-
ti ile ve yaptigi 1slahatlarla varhigini devam
ettirmeye calisiyordu. Bu gereklilik bir dizi
islahati, gerekli kilmistir. Osmanlh devleti
Ummetgi bir politika izlediginden din ve etnik
farkliliklara karsi degildi. Devletin dogal ya-
pisi buydu. Islahatlarda bu farkliligi aza in-
dirgemek yoktur.

Cevap B

Sinavimizin en kritik sorularindan birisi. Dik-
kat edilmesi gerekli olan “Kapitlilasyonlarin
genisletiimesi” ifadesidir. Kapittlasyonlarin
verilis amaci ile genisletime amaglari ayni
degildir. Il ve Ill yorumlar kapittlasyonlarin
verilis amacidir. Son dénemlerde kapitulas-
yon hakkinin genisletiimesi bir mecburiyet
sonucundadir. Genisletmenin amaci ayakta
kalabilme adina siyasi ve askeri yardim gér-
mektir.

Cevap A

Mondros Mutarekesi'ne, Turk milletinin ilk
tepkisi direnis cemiyetleridir. Mutarekeden
hemen 3 giin sonra Musul'un isgali, ulke
icindeki azinlklarin ulusal devletlerini kur-
mak igin cemiyetler kurmalari, tim bu olup
bitenlere Istanbul hiikiimetinin miidahale et-
memesi, halkin direnise gegcmesine neden
olmustur. isgallere ilk tepki unutulmamalidir
ki Milli cemiyetlerin kurulmasidir.

Cevap E

Erzurum ve Sivas kongrelerinde Osmanli
Meclisi’nin agilmasi istenmistir. Cuinkii Istan-
bul htikimeti icraatlarindan dolayi bir maka-
ma bagl hareket etmiyordu. Padisah eski
otoritesini yitirdiginden hukimeti kontrol
edecek durumda degildi. Eger halkin segtigi
Mebuslar Meclisi agilirsa, hem Istanbul hi-
kiimeti denetim altinda olacak hem ulke ge-
lecegine hakim kilinacak, hemde meclisin
calismalari ile isgallere karg mucadele daha
etkin yapilacakti.

Cevap E

Diger Sayfaya Gegciniz
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13.

14.

15.

GENEL KULTUR

Sivas Kongres’ni sorgulayan bir soru olup,
ilk etapta cevap ¢ok géze carpmiyor. Dikkat-
le bakildiginda C seceneginde “Her ilden
gelen Ug delegenin katilimiyla” ifadesi var-
dir. Oysa kongreye saedece 35 delege kati-
labilmistir.

Cevap C

Amasya Gérusmeleri'nde, Mebuslar Meclisi-
nin istanbul’da toplanmasinin dogru olma-
yacagini Temsil Heyeti israrla ifade etmistir.
Gunki istanbul bu dénemde ltilaflarin
kontroliindeydi. Meclisin serbest karar alma-
si ciddi sorun olacakti. A segeneginde
TBMM’nin galismalarinin Ankara’ya kaydiril-
masinin istenildigi ifadesi, bu dénem igin
dogru degildir. Cinkit Amasya Gortsmeleri
sirasinda TBMM heniiz agilmamisti.

Cevap D

istiklal Mahkemeleri 11 Eylil 1920 yilinda
Hiyanet-i Vataniye kanununa islerlik kazan-
dirmak adina kuruldu. Bu mahkemeler
TBMM’nin otoritesini ve glcunt arttirdi.
TBMM ayaklanmalari bastirmada mahke-
melerin etkinligini kullanarak basarili oldu.
Ug durumda etkilidir.

Cevap E

Lozan Konferansi ilk olarak 20 Ekim
1922'de toplandi. Bazi konularda anlagsma-
ya varilamamasi gérismelerin kesilmesine
neden oldu. M. Kemal'in bagimsizliktan ta-
viz vermeyecegini goéren itilaflar tekrar go-
rismeleri baslattilar. 24 Temmuz 1923'te
antlagsma saglandi. I. TBMM 23 Nisan 1920
- 1 Nisan 1923 arasinda gérev almistir. 24
Temmuz 1923'te |l. TBMM gérevdeydi.

Cevap C

Basari Yayincilik

16.

18.

Cok partili hayata gegme denemeleri M. Ke-
mal déneminde basarili olamadi. Glnku ye-
ni kurulan Cumhuriyet idaresini benimseme-
yen kisiler vard. ilk deneme, Seyh Said is-
yaniyla son buldu. Ikinci deneme sirasinda
yeni partinin rejim muhaliflerince mesken
edilmesi yine denemenin basarisiz olacagi-
nin gostergesiydi. Nitekim Fethi Okyar, Ser-
best Cumhuriyet Firkasi’'ni kapatti. Daha
sonra ¢ikan Menemen olayi parti kapatiligi-
nin yerinde bir hamle oldugunu dogrulamis-
t1.

Il. yorumda 24 Anayasasi ile ilgili dogru ol-
mayan bir ifade vardir. Gunku Anayasada
tek partiyi 6ngéren bir madde yoktu.

11l. segcenek ise olumlu bir yorum oldugun-
dan ortadaki olumsuz durumun nedeni sayi-
lamaz.

Cevap A

Hiyanet-i Vataniye Kanunu’na (29 Nisan
1920)

goére TBMM’ye karsi olmak, Milli Micadele-
ye karsi olmak seklinde yorumlanmis ve iha-
net edenlerin idam edilecegi kabul edilmistir.
Takrir-i Siikkun Kanunu’nun (3 Mart 1925)
amaci

huzurun saglanmasi Seyh Said isyaninin
bastirmasi TBMM’nin otoritesinin korunmasi
dolayisiyla rejime karsi tehditi ortadan kal-
dirmasidir.

Firariler Kanunu (11 Eyliil 1920) ise
asker kacaklarini énlemek, diizenli ordunun
kurulusunu hizlandirmak amaciyla ¢ikarildi.
| ve lll maddeler Cumhuriyetten énceki ge-
lismelerdir. Cevap Yalniz Il olur.

Cevap B

17 Subat 1926'da Turk Medeni Kanunu ka-
bul edildi. Bu kanun gercevesinde kadinlar
sosyal yagsamda erkeklerle esit konuma gel-
diler. Istedikleri meslegi segebilme 6zgurlu-
gune, bosanma davasi agabilme imkanina
kavustular. Fakat herhangi bir siyasal hakki
bu kanun gergevesinde elde edemediler. ilk
siyasal haklarina 1930’da kavustular.

Cevap D

Basarn Yayincilik

N
-

19.

20.

22,

Tiirkiye Geneli — 1

M. Kemal'in bu ifadesinde inkilaplar aracili-
giyla muasir medeniyetler seviyesine ulasil-
mak hedeflenmisti. Bu seviyeye ulagsma adi-
na yapilan inkilaplar arasinda Dil Kurulta-
yr'nin toplanmasi yer almaz. Gunku kurulta-
yin amaci batiya entegre olmak degil, dil
alaninda sézluk hazirlamak ve metin yayim-
lamaktir.

Cevap B

21 Haziran 1934’te ¢ikarilan Soyadi Kanunu
ile lakap ve unvanlara son verildi. Herkesin
bir soyadi tagimasi zorunlu hale getirildi. So-
yadinin ayricalik belitmemesi, ahlaka aykiri
olmamasi ve glliing olmamasi belirtildi.
Herkesi kapsamasi yoéntyle halkgilik, dini
Unvanlari yasaklamasi yénuyle Laiklik, yeni-
lesme adina olmasi yéniyle inkilapgilikla il-
gilidir.

Cevap E

Devletgilik ve halkgilik ilkeleri i¢ ice ilkelerdir.
Zira devletcilikteki amag vatandasi mureffeh
kilmaktir. Ayirt etmeksizin tim vatandaslarin
menfaatine icraatlarin yapiimasi devletgili-
gin halkgl olma &zelligini gésterir.

I. ve Ill. durumlarda icraatlarin direk halk
menfaatine yapildigi agiktir. Fakat 1l durum-
da yatirimlarin direk halka acik olup olmaya-
cagi net degildir. Bu dogrultuda I. ve Ill. 6n-
clller bu durumu destekler.

Cevap C

Halifeligin kaldirihgi 3 Mart 1924

Teskilati Esasiyi Kanununun yururluge gir-
mesi ise 20 Ocak 1921'dir.

Bu durumda sonra olan daha 6nce olan tize-
rinde hizlandirici etki yapamaz. E segenegi
haricindeki seceneklerdeki gelismeler, Hali-
feligin kaldirimasiyla ortaya g¢ikmiglardir.
Eger halifelik o tarihte kaldirnimamis olsaydi
,buytk élcuide A, B, C ve D segenekteki du-
rumlar yararltluagini strdirecekti.

Cevap E

Diger Sayfaya Gegciniz
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25,

26.
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Egitimi yayginlastirmak ve kolaylastirmak
icin,

—  Millet mektepleri kuruldu

—  Latin alfabesine gegildi

— Medreseler kapatilip bati tarzi egitim
veren okullar egitime devam etti.

— Halkgilik ilkesi dogrultusunda halkin
egitim ihtiyaclari Ucretsiz karsilandi.

Fakat Dil Kurumu'nun kurulus amaci Tirk
dili ile ilgili calismalar yapmakti. Egitimi ko-
laylastirma ve yayginlastirma amaci tasimi-
yordu.

Cevap D

Devletgilik ilkesinin amaglarini sorgulayan
¢6zumu kolay bir soru olup, E seceneginde
verilen “uluslararasi sermaye girisini engel-
leme” ifadesi Ataturk’in karsi oldugu bir du-
rum degildir.Bagimsizhigimizi zedelemeyen
dis yardimlari kabul ederiz diyen M. Kemal,
yabanci sermayeye degil, bagimsizligimizi
zedeleyen dis mudahalelere karsi gikmistir.

Cevap E

I [zmir iktisat Kongresi — 1923

Il. Tesvik - i Sanayi Kanunu — 1927

1ll. 1. Bes yillik kalkinma Plani — 1933
Kronoloji sorulduguna gére siralama |, 1l ve
Il tar.

Cevap A

Kadinlara siyasi haklar veriimesi kadinlari
da yonetime kattigi icin Cumhuriyetcilik ve
Halkglilik; bir yenilik oldugu igin de inkilapgi-
lik ilkesine yoneliktir.

Cevap E

Basari Yayincilik

27.

28.

N
©

30.

Anayasa galismalari, siyasi ve hukuku alan-
daki aksakliklari ve eksiklikleri gidermek ve
yeni gelismeleri dizenlemek adina yapil-
misti. Ekonomik sorunlar igin anayasa degi-
sikligi gerekli degildir.

Cevap E

Atatirk déneminde Yunanistan’la aramizda
sadece Azinlik sorunu vardir. Bu sorun
1930’daki Nufus Mubadelesi ile giderildi. Si-
nir sorunlarimiz Lozan’da halledildi savas
tamirati olarak Yunanistan Turkiye'ye Kara-
agac’i birakti béylece sinir kesinlesti.
Ataturk déneminde Kibris, Turkiye ile Yuna-
nistan arasinda sorun olmamistir.

Cevap A

Turkiye’nin uluslararasi sayginhginin artma-
sinda

Barisci olmasi

Devletlerarasi esitlige uygun siyaset izleme-
si

Uluslararasi érgutlere Glye olmasi (barisgi si-
yasetin kaniti) etkili olmustur.

Cevap E

|. Dlinya Savasi’nda umdugunu bulamayan
Almanya ve lItalya, bu savastan sonra hizla
silahlanarak yayilmaci bir politika izlemigtir.
Almanya ve itaya’nin Il. Dinya Savasrna
neden olacak bu politikalarindan rahatsiz ve
tedirgin olan devletler aralarinda ittifak ve is-
birlikleri kurmaya baslamislardir. Balkan An-
tanti, Sadabat Pakti ve Akdeniz Pakti, Al-
manya ve Italya'nin tehditlerinden rahatsiz
olan devletler arasinda yapilmis olup, bu
devletler arasinda Turkiye de vardir. Bu iki
devlet bogazlari tehdit etmeye basliyinca
Montré Bogazlar Konferansi toplanmis ve
ardindan Bogazlarin egemenligi Turkiye'ye
birakilmistir. Lozan Antlagsmasi ise Kurtulus
Savasin’dan sonra yapilimis olup, bu tehtid-
lerle bir iligkisi yoktur.

Cevap B

Basarn Yayincilik

31.

32,

33.

34.

Tiirkiye Geneli — 1

A) Cephesel yagislar Dunya Uzerinde Orta
Kusak’ta gérulur.

B) Mevsimler Orta Kusak Ulkelerinde belir-

gin olarak yasanir.

Bati riizgarlari Orta Kusak'ta 6zellikle ka-

ralarin bati kiyilarini etkileyen siirekli riiz-

garlardir.

Mevsimlerin belirgin olarak yasanmasin-

dan dolayl Orta Kusak'ta yillik sicaklik

farklari daha fazladir.

Cc

m

o

Ekinoks tarihlerinde (21 Mart - 23 Eylul)
gece-glinduiz slresinin esit olmasi tum
Diinya’da yasanan bir durumdur

CEVAP: D

Yikselti arttikga sicaklik azalir, yagis artar.
Erzurum-Kars Bélimu Konya Bélumi'ne go-
re daha yuksek oldugu igin sicakliklar disuk,
yagis miktari fazladir. Konya Bolimi’nde ha-
sat zamani Erzurum-Kars bélumiine gére da-
ha erkendir.

Guneslenme suresi bulutlu giin sayisindan,
yillik sicaklik farklari daha gok karasalliktan
etkilenir.

CEVAP: D

Orta Karadeniz Bélumiinde bulunan GCarsam-
ba ve Bafra delta ovalarinin tarimsal potansi-
yeli yuksektir. Bu duruma bagl olarak Bafra
ve Carsamba ovalarinin etrafinda nufus yo-
gunlugu artmgtir.

CEVAP: B

Fiziki haritalarda yesil renkle gdsterilen alan-
lar yiikseltisi 500 m’nin altinda olan yerlerdir.
Orografik yagislar ise kiylya paralel uzanan,
yuksek siradaglarin denize bakan yamagla-
rinda goéruldr.

CEVAP: E
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GENEL KULTUR

35. Bati Karadeniz Bélumu’nde nifus verimli
ovalarda, demir-celik sanayisinin gelistigi
merkezlerde ve tagskémurt havzalarinin etra-

finda yogunlagmistir.

CEVAP: A

36. Heyelanlar egimli, bol yagis alan, killi toprak-
larin bulundugu ve tabakalarin egim yéniinde
uzandidi alanlarda olugmaktadir.

CEVAP: D

37. Karadeniz Bélgesi — Findik (%83)
G.Dogu Anadolu Bélgesi — Pamuk (%47)
Ege Bolgesi — Tutun (%59)
I¢ Anadolu Bélgesi — Sekerpancari (%55)
Akdeniz boélgesinde Turuncggiller yaygin ola-
rak yetistirilmektedir.

CEVAP: C

38. A) Cayir bitki értustiniin bulundugu alanlar-
da mera hayvanciligi gelismistir.

C) Buyuk sehirlerin etrafinda kapali alanlar-
da yapilan besi ve ahir hayvanciligi yay-
gindir.

D) Kumes hayvanciligi pazara yakin alanlar-
da yani buyuk sehirlere yakin yerlerde
gelismistir.

E) Kil kegisi yetistiriciliginin Akdeniz'in kars-
tik platolarinda gelismistir.

B) Ege Boélgesi'nin koylarinda kultur balkgi-
ig1 her yil daha da blytyen bir ekonomik
etkinliktir.

CEVAP: B

Basari Yayincilik

39. Akdeniz kiyisinda yer alan Silifke Ovasi'nda
Akdeniz iklimi goruldugt icin urtin cesitliligi
daha fazladir.

CEVAP: D

40. Marmara Bélgesi’nin ham madde kaynaklari
sinirhdir. Bu ylizden ekonomisinin gelisme-
sinde pay! daha azdir.

CEVAP: E

41. Kayseri ve cevresinde kiigukbas hayvancilik
gelismistir. Bu ylizden yunli dokuma sanayi-
si icin ham madde bakimindan zengindir. Gi-
resun ve gevresinde kagit sanayisine ham-

madde olan gur orman alanlari vardir.

CEVAP: B

42. Tum limanlarimizla demiryolu baglantisi yok-
tur. Yersekillerinden dolayi Antalya, Sinop,
Dogu Karadeniz limanlarinin demiryolu bag-

lantisi bulunmamaktadir.

CEVAP: A

43. Engebesi fazla olan Mugla,
Ana yollara uzak kalan Kirklareli,
Ortalama sicakliklar dustk olan Erzurum

CEVAP: B

44. Turkiye'de kirsal yerlesmelerde dogum oran-
larl yUksektir.

CEVAP: C

Basarn Yayincilik

Tiirkiye Geneli — 1

45. Ortalama yasam siresinin uzamasi nufus ar-
tisinl yavaslatmaz.

CEVAP: E

46. Grafige bakildiginda 6 bélgede tuttin tretimi

vardir. Ig Anadolu Bélgesi'nde tiitiin tretimi
yapilmamaktadir. “Butiin bélgelerin Gretime
katkisi vardir.” ifadesi yanhstir.

CEVAP: D

47. Turkiye'nin ihracatinda ilk sirada sanayi
arnleri gelmektedir.

CEVAP: B

48. Turkiye'nin i¢ bdlgelerinde kahverengi ve
kestane renkli bozkir topraklari yaygin olarak
goralar.

CEVAP: A

49. Hukuk kurallari devletin yaptirimina dayali
olup, sureklilik ve kisilik disi olma 6zeliklerine
sahiptir.

CEVAP: E
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50.

51.

52.

53.

GENEL KULTUR

1982 Anayasasi’'na gore, D segeneginde ve-
rilen “toplanti ve gésteri yurllytusu diizenleme
hakki”, kisinin temel haklari (negatif statt
haklari) arasindadir. Diger secgeneklerdeki
haklar ise sosyal ve ekonomik haklar (pozitif
statl haklari) arasinda yer alir.

CEVAP: B

Soézlesmelerde karsilik ilkesi ve irade 6zerkli-
§i ilkesi borglar hukukuna hakim olan ilkeler
arasindadir. lll. énculde verilen Umanizm il-
kesi ise ceza hukukuna hakim olan bir ilkedir.

CEVAP: D

Tarkiye Cumhuriyeti vatandaslarinin yurt di-
sina ¢ikmasi, hakkindaki bir ceza sorustur-
mas! veya vatandaslik édevi ile ilgili bir du-
rumdan sinirlandirilabilir. Genel segimler ise
bdyle bir sinirlandirma nedeni olamaz.

CEVAP: C

Milletvekili secilme yeterlilikleri arasinda; Tur-
kiye Cumhuriyeti vatandasi olmak, askerlik
hizmetini yapmis olmak, en az ilkokul mezu-
nu olmak, 25 yasini doldurmus olmak, kisitl
olmamak, taksirli suglar hari¢ toplam 1 yil ve-
ya daha fazla hapis ile agir hapis cezasindan
hukim giymemis olmak yer alir. Turkiye'de
ikamet ediyor olma sarti ise yer almaz.

CEVAP: C

Basari Yayincilik

54. Turkiye'de secgimler ancak savas nedeni ile 1
yil ertelenebilir; fakat bu ertelemeyi Bakanlar
Kurulu degil TBMM yapabilir.

CEVAP: A

55. Yasama faaliyetlerinin (kanun yapma veya
degistirme, anayasa yapma veya degistirme,
meclis i¢ tizugu hazirlama ve milletvekilleri-
nin milletvekilligini dustirme) denetimi Anaya-
sa Mahkemesi tarafindan yapilir.

CEVAP: D

56. Kanun hukminde kararnameler ile ilgili iptal
davalarina bakma gérevi Anayasa Mahke-
mesi’ne aittir.

CEVAP: E

Basarn Yayincilik

57. Yuksek mahkemeler arasinda yer alan Yargi-
tay Uyelerini Cumhurbaskani segemez. Yar-
gitay uyeleri, birinci sinifa ayriimis adli yargi
hakim ve cumhuriyet savcilari ile bu meslek-
ten sayilanlar arasindan Hakimler ve Savci-
lar Yuksek Kurulu'nca, tye tam sayisinin salt
¢ogunlugunun gizli oyu ile segcilir. Yargitay
baskani, kendi Uyeleri arasindan Yargitay
Genel Kurulu'nca tUye tam sayisinin salt ¢o-
Junlugu ve gizli oyla dért yil igin segilir.

CEVAP: E

58. Turkiye'de faiz oranlari Merkez Bankasi tara-
findan belirlenmektedir.

CEVAP: D
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59.

60.

Tiirkiye Geneli — 1

Birlesmis Milletler Guvenlik Konseyi’'nin daimi
Uyeleri; ABD, ingiltere, Fransa, Rusya ve
Cin'dir.

CEVAP: B

istanbul, Avrupa Birligi tarafindan 2010 Avru-
pa Kultur Baskenti segilmistir.

CEVAP: C



3.

EGITiM BILIMLERI

Metinde |. rakaminda, gocugun bacak ve
ayaklarinin olgunlasmasi Bedensel, fiziksel
gelisimdir. Il. rakaminda yirimesi mutlu ol-
masi duygusal gelisimdir. 1ll. rakamda mutlu-
luktan sesler cikarmasi dil gelisimidir.

CEVAP: B

Bireyin igcinde yasadigi toplumdaki diinyada
yasanilan olay ve olgular davraniglarini etki-
ler. Yani bireylerin gelisimleri tizerinde, bire-
yin yasadigi toplumu ilgilendiren 6nemli olay
ve olgular vardir. Bu etki belli bir zamanla si-
nirli oldudu igin buna tarihsel zaman denir.

CEVAP: D

insan davraniglarinin temelinde nesilden ne-
sile aktarilan &zellikler oldugunu savunan
kavram Jung’a gére kollektif bilingdisidir.

CEVAP: B

Metinde anlatilan, ¢gocuklar bu dénemde artik
baskalarina bagli olarak hareket etmekten
uzaklasarak tamamen tek baslarina hareket
etme gayreti icindedirler. Erikson’un bagim-
sizliga karsilik utanma ve suphe dénemidir.

CEVAP: A

Basari Yayincilik

Cocugun bilissel gelisimini gergeklestirmek
icin uyarici bakimindan zenginlestirilmis or-
tamlar hazirlanmalidir. Béylece bol uyarici
olan ortamda etkilesimde bulunan gocugun
gelisimi beslenir, artar. Uyarici bakimindan
zengin olmayan ortamlarda yetisen gocuklar
bilissel gelisim agisindan, bol uyarici alarak
yetisen cocuklara oranla daha alt duzeyde
gelisim gosterirler.

CEVAP: A

Bu durum dil gelisiminin de 6nce almayla ilgi-
li strecin yani alici dilin, sonra ise uretme ile
ilgili stirecin yani ifade edici dilin gelistiginin
gostergesidir.

Monolog, Piaget'de 2 - 3 yaslarinda yodun
olarak gériilen ben merkezli konusma sekli-
dir.

Telgraf konusma 18 - 24 aylari arasini kap-
sayan sozcuklerden olusan, gramer yapilari-
na uymayan cumlelerin kuruldugu konusma
tarzidir.

igsel konugma, Vygotsky’nin konusma sira-
sinda, gocugun igine dogru dénmesi ile orta-
ya cikar.

CEVAP: A

Maslow’a gére kendini gergeklestiren bireyler
kendilerinin disinda kalan sorunlarla da ilgile-
nirler. insanlara yardimci olmaktan, birlikte
olmaktan zevk alirlar. Gergekligi oldugu gibi
algilar, basgkalarini ve dogayi oldugu gibi ka-
bul ederler. Hedeflerine ulagsmaya yénelik ca-
balarlar. Ozerk bir yapilari vardir, gevrelerin-
den bagimsizdirlar.

CEVAP: C
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10.

1.

Erikson’a gére ergenlik cinsel, sosyal ve
mesleki kimlik duygularinin kazanildigr do-
nemdir. Bu dénemde ergen kimlik duygusunu
kazanamamis ise es, sevgili, is arkadaslari
gibi yakin gevrede bulunan kisilerle yakin ilis-
kiler kuramaz. Cunku iligkilerinde kimligini
kaybetme kaygisi yasar ve insanlardan uzak-
lasabilir.

Parcada Hazal ergenlik déneminde kimligini
kazanamadig i¢in geng yetiskinlik dénemin-
de bu sorunu yasamaktadir. Yani sorun er-
genlik dénemindeki problemlerden kaynak-
lanmaktadir.

CEVAP: C

Vygotsky’e gore, gocugun bilissel gelisimi 6g-
rendigi dile ve ¢evresinden aldi§i sosyal des-
tege baglidir. Ona gére insanin tek basina
belli seyleri 6grenebilmesi mimkindir ancak
daha fazlasini sosyal gevresinin destegi ile
ogrenebilir. Sosyal gevrede bireylerle dil kul-
lanarak etkilesim kurar. Ona gére Ust diizey
zihinsel ve psikolojik islevler, kisiler arasi ilig-
kilerden kaynaklanmaktadir.

CEVAP: C

Basak tum insanlari kucaklayan insan hakla-
rina tam bir inang ve uyum gésteren ahlak
anlayisi duzeyindedir. Ozlem ise karsiliklilik
iliskisi icinde, gikar iligkileri dogrultusunda
olaya bakis acisi sergiler. “Sen bana yardim
et ben de sana” mantigindan hareketle, saf
cikarci bir bakis anlayisi igindedir.

CEVAP: B

Bireylerin yargida bulunabilmelerini, davranis
sergilemelerini saglayan etken, dustinme bi-
¢imi olduguna gére bireylere bir davranigin
nedeni sorularak gerekgeleri, temellendirme-
leri istendiginde kendi dustince yapilarini da
belirtmis olurlar. Davranislarin gelisimi igin bi-
ligsel gelisim temeldir. Bireyler biligsel gelisim
diizeylerine gére nedenleri belirler, eylemler-
de bulunurlar.

CEVAP: C
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12,

13.

14.

EGITiM BILIMLERI

Otoriter anne babalar, ¢ocukle tartismadan,
anlasmadan, gocugun isteklerini dikate alma-
dan, kendilerince belirlenen kural ve emirlerin
cok kati bir sekilde uygulanmasini isterler.
Parcada vurgulanan 6zellikler bu tanimi ifade
etmektedir.

CEVAP: B

Ergenlik déneminde gok yénli dustinebilme-
leri igin fikir aligveriglerinin olusturulmasi ve
tartisma ortamlari kullaniimasi gerekir. Bu or-
tamlar ergenlere bugin icin dogru kabul edi-
len yarin degisebilecegini, degismez mutlakx
bilgiler olmadigini anlatir. Bilgiler gtinimiiz 5
bilim anlayisinda kanitlamaya degil, guritme-
ye baglidir. Gurutuldugunde yeni bilgiler dog-
ru kabul edilir.

Basari Yayin

CEVAP: C

Cocuklarin baskasinin géruslerini ve bakis
acilarini anlamada yetersiz olma, kendi gor-
dugl ve dusundugu seyleri herkesin goérdu-
gunl zannetmesi benmerkezcilikten kaynak-
lanir. Kendi géruslerinin mimkin olabilecek
tek goris olduguna inanirlar. Cevredekilerin
kendilerinden daha farkli bakis agilarina sa-
hip olabilceklerini anlayamazlar.

CEVAP: A

15.

16.

17.

Metinde gelisim dénemlerinden ergen, geng,
yetiskinlik ve yaslilik dénemlerindeki 6gren-
meden bahsedilmistir. Her ddSnemdeki 6gren-
menin 6zelliklerini vermistir. Ogrenmenin
gergeklesebilmesi igin organizmanin onu 6g-
renebilecek yasa da gelmesi gerekir. Yas 6g-
renmeyi etkileyen faktér oldugu igin dénem-
lerde yasla ilgili olarak 6grenme 6zelliklerinin
farkli oldugu vurgulanmistir.

CEVAP: C

Ayten hanim daha 6nceden otomatik vitesli
araba kullanmayi 6grenmistir. Eski bilgileri,
eski 6grendikleri yeni 6grenmesine vitesli
arabay! 6grenmede katkida bulunmamis, ye-
ni 6grenmesini gliglestirmistir.

Burada Ayten hanimin &énceki deneyimleri
yeniden kurallari 6grenmesini olumsuz etkile-
mesi olumsuz aktarmadir.

CEVAP: A

Bu sekilde yarim sekillerin algilanmamasinin
nedeni basitlik yasasidir. Bu yasaya gére, di-
ger unsurlar esit oldugu taktirde, birey basit,
duzenli bir sekilde organize edilmis figurleri
algilama egilimindedir.

CEVAP: E
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Basarn Yayincilik

19.

N
o

21,

Tiirkiye Geneli — 1

Olumsuz uyaricl, paragrafta “ses” strtictlere
rahatsizlik vermistir. Strictler bu uyaricidan
yani ses’den kaginmak igin hiz sinirini geg-
meme davranisinda bulunmaktadir. Bu du-
rum olumsuz pekistirmeye 6rnektir.

CEVAP: A

Ogretmenler dgrencilerin bir gok davranig ka-
zanmasini ister. Bu davraniglar guglendir-
mek icin 6grencinin yapilma olasiliyi daha
yluksek davranis ile, yapilma olasiligi az olan
davraniglari belirlenir. Ogrencilerin énce ya-
pilma olasiligi yiksek olan dinlenme davrani-
sini yapilma sikli§i az olan ders dinleme dav-
ranisindan sonra gelmesi Premack buyikan-
ne kurahdir.

CEVAP: D

Organizmanin birden fazla sayida kosullu
uyaricitya ayni tepkiyi vermesinin saglanmasi
Ust dizey kosullanmadir. Né&tr bir uyaricinin
kosullu bir uyarici ile eslesmesi sonucunda
kosullu uyaricinin ézelliklerini edindigi bir su-
rece isaret etmektedir.

Cocuk burada okuldaki bir akraninin zorbali-
gina maruz kalmis ve korkmustur. Kosullan-
mistir. Zorbanin yanindaki arkadasi nétr uya-
ricidir. N6tr uyarici ile yani zorbanin yaninda-
ki arkadasini ile eslestirmistir. Ayrica mekani-
da eslestirmistir. Birden fazla kosullu uyarici-
ya tepki vermistir.

CEVAP: B

Bilissel islemler ve beceriler seklinde dekle-
ratif olmayan tur bilgidir. “nasil oldugunu bil-
mek” olarak adlandirilir. Belli bir islemin nasil
yapildigina iligkin bilgilerin saklandigi bellek
bélumudur. Prosedurel bellek durum - etkin-
lik kurallari deposudur.

CEVAP: C
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22.

23.

24,

25.

EGITiM BILIMLERI

Kosulsuz uyarici ile kosullu uyarici eslestirile-
rek kosullanma 6grenildikten sonra, eger ko-
sulsuz uyarici verildikten bir siire sonra ko-
sullu uyarici verilirse organizma artik kosullu
uyariclya tepki géstermez olur. Bu duruma
sénme denir.

CEVAP: D

Kaygi duizeyi ile basari arasinda ters orantili
bir baglanti vardir. Korelasyon katsayisinin
eksi (-) ifadesi olusu negatif korelasyon yani
ters orantiy1 gosterir. Ancak ters orantili ama
kuvvetli bir iliski oldugunu belirtir. Ters oran-
tida degiskenlerden biri (kaygi) arttikca, diger
degisken (basari) dusmektedir. Bu da kaygi
arttikga basarinin dustugunu gosterir.

CEVAP: E

Atas6ziinde bir modeli sadece gézlemenin,
yaptiklarina dikkat etmenin o davranisi 6§-
renmek igin yeterli olmayacagini vurguluyor.
Sosyal 6grenme kuramina goére gézleme
sonrasi davranigi 6grenmek igin uygulama
ve pekistirme yapilmasi gerekiyor.

CEVAP: D

Ogrenme, yasanti Griini, kalici izli davraig
degisikligidir. Bu tanima gére 6grenmenin te-
mel 6zelliklerinden biri davranistaki degisme-
nin yasanti Griint olmasidir. A, B, C, E sece-
neklerinde yasananlar yasanti trind olan ye-
ni 6grenilmis davraniglardir. Ancak yeni bo-
yanmis bir odaya giren birinin burnu bir stire
icinde bulundugu ortamin kokusunu duymaz
olur. Clinkt duyu organlarinin “alisma” 6zelli-
gi vardir. Ayni uyariciyla bir siire bir arada
bulundugumuzda artik ilk tepki gosteriimez
olur. Burun da boya kokusu uyaricisiyla bir
arada oldugunda alisma gergeklesir. Bu du-
rum 6grenme yoluyla kazanilmaz, duyu or-
ganlarinin getirdigi bir 6zelliktir.

CEVAP: C

Basari Yayincilik

26.

27.

28.

29,

Herhangi bir organizmaya bir davranisin 63-
retilmesi igin genetik donanimin 6grenmeye
elverigli olmasi gerekir. Bu durum tiire 6zgii
hazirolus kavrami ile ifade edilir.

CEVAP: A

Organizmanin yapay uyariciya benzeyen bir
uyarici turtine, ayni tepkiyi géstermesi “ge-
nelleme’dir. Genellemeden sonra organiz-
manin tepkide bulunmasi gereken asil yapay
uyariclyl benzerleri arasinda segmesi ise
“ayirt etme” olarak ifade edilir. S6nme, kosul-
lu tepkinin kaybolmasi kendiliginden geri gel-
me ise sénme yoluyla yok olan davranislarin
belli bir siire sonra yeniden canlanmasidir.
Birden fazla uyariciya tepki goéstermeye ise
“tst duzey kosullanma” adi verilir.

CEVAP: C

Basarn Yayincilik

Davraniglar, davranisin yasanti yoluyla de-
gistirilecegini soylerken gevre tarafindan uya-
rici - tepki bagi yolu ile davranislara istenilen
bigim verirler. Béylece davranislari yordamak
ve kontrol altina almak mumkdn olur.

CEVAP: D

Edimsel kosullanma yolu ile 6grenmede, iste-
nilen davranisin ortaya gikma sayisini artti-
ran uyarici ya da duruma “pekistire¢” bu et-
kinlige ise “pekistirme” denir. Pekistirme ya-
pilarak istenilen davranisin ortaya ¢ikma ola-
siligini arttiririz.

CEVAP: E
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30. Transfer, bilgilerin aktariimasi durumudur.

31.

32,

33.

Cagrisim bir bilginin digerini gagirmasi, hatir-
latmasidir. Unutma ise 6grenilenlerin zihinde
saklanmasidir. Eski égrenilenler ile yeni 63-
renilerin birbirini etkilemesine ise ket vurma
denir. Eski 6grenilenlerin yeni &grenilenleri
unutturmasina “ileriye ket vurma” denir. Tersi
durum ise geriye ket vurma olarak adlandiri-
lir.

CEVAP: E

Benzer durumlarda diger insanlarin ne yapti-
gina bakarak érnek olmak, yeni bir davranis
kazanmaya model olarak 6grenme denir.

CEVAP: B

Rogers’a gore “kosulsuz kabul” bir hak degil,
insan oldugumuz, deger verilmeye layik oldu-
gumuz igin gereklidir. Bu durumda 6z degeri-
mizi ve ideal benligimizi olusturabilmek icin
gereken yetenegin varligini kesfederiz. Ken-
dini gerceklestirmekte olan birey, ideal benli-
giyle, gercek benligi uyum iginde olan birey-
dir.

CEVAP: A

Korku kosullanmasinda nétr olan bir uyarici,
korkuya neden olan kosulsuz uyariciyla es-
lenmektedir. Tek bir yasanti korku kosullan-
masi i¢in yeterlidir. Korku kosullanmasi bir
anda olusur ve kolay kolay ortadan kalkmaz.
Goruldugu gibi, korku kosullanmasi sureci
klasik kosullanmayla aynidir. Korkular séz
konusu oldugunda korku kosullanmasindan
s6z edilmektedir.

CEVAP: C

Diger Sayfaya Gegciniz



34.

35.

36.

37.

EGITiM BILIMLERI

Garcia klasik kosullanmanin olabilmesi igin
bazi durumlarda bitisiklik ilkesi olmasi gerek-
medigini 6ne stirmustar. N6tr uyarici ile ko-
sulsuz tepki arasinda ¢ok uzun bir zaman ol-
sa da kosullanma gergeklesebilir. Buna
olumsuz tat kosullanmasi denir. Ornekte
Zeynep sabah kahvaltisinda patates yemesi-
ne ragmen 6gleden sonra midesi bulanmig-
tir. Zeynep’in aradaki stire gok uzun olmasi-
na ragmen patates kizartmasi ile mide bulan-
tis1 arasinda bir bag kurmustur.

CEVAP: A

Bireyin staj yasamindaki deneyimlerden yola
¢ikarak onu mesleginde kullanmasi ve basa-
rili olmasi tepki anolojisi kavrami ile agiklana-
bilir. Birey yeni bir durumla karsilastigi za-
man daha énceki deneyimlerini ve yasantila-
rini distinerek bu duruma tepki verir. Yeni
durumlara benzetmeler yoluyla tepkide bulu-
nabilir.

CEVAP: E

Basari Yayincilik

Batil davranis rastgele ortaya ¢ikan sonugla-
rin pekistirilmesi oldugdu i¢in davranigin deva-
minda ya da ortadan kalkmasinda etkili olan
6grenme edimsel kosullanmadir.

CEVAP: B

Dershanenin 6gretmenlerinin nitelikli test ha-
zirlamasini saglamak igin kullandigr pekistir-
me turt simgesel édulle pekistirmedir.

CEVAP: D

38.

39.

40.

41.

42,

Mehmet Bey Can Bey’le kahvalti arasinda
kosullanma sirecinin basinda bag kurdugu
icin Can Bey klasik kosullanma sirecinin ice-
risine hi¢ girmemesine ragmen ondan da
korkmasi 6n kosullanma kavrami ile ifade
edilebilir.

CEVAP: B

Cetin Bey’in kendi yasamiyla ilgisi olmamasi-
na ragmen Edirnekapi ve Ségutllicesme ara-
sindaki Okmeydani duragini tarif edebilmesi
gizil (6rtuk) 6grenmedir.

CEVAP: A

Aykut Bey'in yapti§i denemeler sonucunda
¢6zUmin aniden aklina gelmesi kavrayis yo-
luyla 6grenmeye 6rnektir.

CEVAP: B

Canan Hanim’'in Beyza'ya bagirmasi I. Tip
Ceza, Canan Hanim'in verdigi tepkilere rag-
men aglama davranisinin devam etmesi Kar-
s1 Pekistirme, Canan Hanim'in Beyza'ya
tepki vermemesi Gormezden Gelmedir.

CEVAP: C

Bir durumun olay baslamadan 6nce haber
verilmesi saglayan uyarici olumlu habercilik-
tir. Burada depremden &nce galan siren sesi
olumlu habercilik gérevini yapmistir.

CEVAP: C

14

Basarn Yayincilik

43.

44,

IS
o

46.

47.

Tiirkiye Geneli — 1

Ogrenci kisilik hizmetlerinin boyutlari; Reh-
berlik ve Psikolojik Danisma, saglik hizmetle-
ri, sosyal yardim hizmetleri, 6zel egitim hiz-
metleri ve 6zel yetistirme hizmetleridir. Oku-
lun ilgili kisilerce duizenli olarak denetlenmesi
bu boyutlar iginde yer almaz.

CEVAP: B

Akran zorbaliginda sorunun gegici oldugunu
dustntp gérmezden gelmek etkli bir ¢6zim
yolu olarak kabul edilmez aksine bu davrani-
sin artmasina sebep olabilir.

CEVAP: E

Ogretmenin empatik anlayis igerisinde karsi-
sindakinin yerine gegerek disunmesi amag-
lanir. Bu agiklama dusuldugunde “Arkadasla-
rinla iletisim kuramadigin igin ¢ok tizgunsun”
ifadesi empatik anlayisa uygundur.

CEVAP: C

Bu soruda psikoterapi hizmeti psikolojik da-
nismanin yapabilecedi hizmetler arasinda
degildir. Psikolojik danisman okul blnyesin-
de “grupla psikolojik danisma” ya da “bireysel
psikolojik danisma” yapabilir ancak psikote-
rapi hizmeti veremez.

CEVAP: B

Bireyin meslek secimi ile ilgi yasadidi bu si-
kintiyl ortadan kaldirmak icin mesleki danis-
ma, aileye ise 6grencinin kendi ilgi ve yete-
nek alanlarina gére egitim almasinin daha
dogru olacagini anlatabilmek icin musavirlik
hizmeti sunulmaldir.

CEVAP: C
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48.

49.

50.

51.

52.

EGITiM BILIMLERI

Rehberlik hizmetleri sadece problem yasa-
yan bireylere sunulan hizmetler degildir. Reh-
berlik hizmetleri tim 6grencilerin kendini ger-
ceklestirme slrecine katikida bulunur.

CEVAP: A

Okulda bulunan o&grencilere meslekler, is
duinyasi, gevredeki imkanlar, sosyal konular-
da aydinlatmak bilgi toplama servisinin gére-
vidir.

CEVAP: A

Sosyogram incelendiginde cinsiyete bagh
gruplasmanin sadece V ile B 6grencileri ara-

sinda oldugu gérulmektedir. Bu da cinsiyete% menlerinin uyguladiklar egitim kayna§t|rma%
bagh gruplasmanin yodun oldugunu géster- E, egitimidir. E,
mez. % §
8 CEVAP: A §

CEVAP: D2 o

Bireyi tanima tekniklerinde 6grenciye ¢ok sa-
yida test uygulamak degil bireyin 6zelliklerini
ortaya cikaracak kadar test uygulamak amag
olmalidir.

CEVAP: C

Bireyin kendini yasamini, gegmisini, arzulari-
ni yazdirmak ve bunun uzerinden degerlen-
dirme yapmak yani bireyin kendisini anlatma-
sinI istemek otobiyografi tekniginin 6zelligidir.

CEVAP: B

53. Okulda rehberlik hizmetlerinin surdirtime-
sinden, gerekli ara¢ gereci temin etme, im-
kanlari saglama ve rehberlik psikolojik danig-
ma hizmetleri yuritme kuruluna baskanlik et-

me okul mudurtinun gérevidir.

CEVAP: E

54. Musavirlik hizmetlerinden 6grenci dolayli ola-
rak etkilendigi i¢in 6grenciye psikolojik danis-
ma hizmetleri sunma bu kapsam igerisinde

degildir, dogrudan égrenciye yoneliktir.

CEVAP: D

55.

Ozel gereksinimli bireylerin normal &zellik
gosteren akranlariyla sinif ortaminda, 6gret-

56. Musa'nin sayisal alana ilgisi ilkdgretim I. ka-
deme ile Il. kademe arasinda dusus goster-
mis ancak ilkégretimden ortadégretime gegis-

te sayisal alana ilgisi artis géstermistir.

CEVAP: E

57. Insani bir bitin olarak degerlendiren ve bi-
tin olarak tanimanin daha kolay oldugunu

vurgulayan yaklasim Gestalt kuramidir.

CEVAP: C

15

58.

59.

60.

61.

Tiirkiye Geneli — 1

Ogretmenin mesleki anlamda bilgi kazanarak
bunu sinif ortaminda kullanmasi ve etkili so-
nuglar almasi tamamlayici rehberlik hizmet-
lerinin gérevidir.

CEVAP: B

Bireyin var olan g¢ekimserlik sorununu ve
kendini ifade edememe problemini ortadan
kaldirmak i¢in bireysel (kisisel) rehberlik hiz-
metlerinden yararlanmak gerekir.

CEVAP: B

Rehberlik faaliyetlerinin en énemli uzak ama-
cl kendisini her yénuyle taniyan kendini ger-
ceklestirmis bireyler yetistirmektir.

CEVAP: E

. Her &3drencinin bir birey olarak kendine
6zgi oldugunu kabul etme — Bireysel te-
mel

Bireyden beklenen kisisel niteliklerin ge-
listirilmesine duyarli olma — Bireysel te-
mel

I. IV -V &zellikler toplumsal temelle ilgilidir.

Toplumsal temelde uyum saglama, toplum-
sal kurallara uyma ve énem verme ve toplu-
mu gelistirme sorumlulugu vardir.

CEVAP: D
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62.

63.

64.

65.

66.

EGITiM BILIMLERI

Realizm: Gergekligin nesnel olarak var oldu-
Junu, kisiden bagimsiz olarak varligini, 6g-
retmenin konulari égrencinin istegine gére
degil, dinyanin gergeklerine gére duzenle-
mesinden ve doga bilimlerinin 6grencilere
oncelikli olarak 6gretilmesi gerektigini savu-
nur.

CEVAP: D

Egitim programinin en temel 6desi hedeftir.
Talim ve Terbiye Kurulu tarafindan onaylan-
mis 6gretim program hedefleri tzerinde ki-
saltma, genisletme, gikarma gibi islemler ke-
sinlikle yapilamaz. Hedefe ulagsmak i¢n prog-
ramin diger 6delerinde igerik-egitim durumla-
ri ve degerlendirmede cerceve programin
6zunden uzaklasmadan esneklik yapilabilir.

CEVAP: E

I. Disiplinlerarasi yaklasim farkli derslerin
birbiri ile iliskilendirilerek bir arada veril-
mesidir.

IIl. Yasanti merkezli yaklasim: Ogrencilerin
ihtiyaglari egitim sureci igerisinde belir-
lenmelidir.

lll. Yasam sartlari yaklasimi: Egitim ¢alisma-
lari toplumun degisen sartlarina égreninin
uyumunu kolastirmaktadir.

CEVAP: D

Cografya derside Marmara Bélgesi'nin 6zel-
liklerini aciklatabilme &gretmenin yapmasi
gerekenleri ifade eder. “agiklatabilme” keli-
mesi “agiklayabilme” olmali ve 6grenci davra-
nisa dénuklugu ifade etmelidir.

CEVAP: C

“icerikte yer alan bilgiler &gretim yéntemleri-
ne uygun mu?” sorusu sorulamaz. Programin
6gelerinden igerik, yontemden &nce geldigi
icin “Yoéntem icerige uygun mu?” sorusu so-
rulabilir.

CEVAP: D

Basari Yayincilik

67.

68.

o
©

70.

Ogrenme  Egitim
Yaklasim Kisi Kurami Eelsefesi
Sarmal Bruner Biligsel llerlemecilik
Dogrusal Tyler Davraniscilik Esasicilik —
Daimicilik
Modiler Vgotsky Biligsel llerlemecilik —
Yeniden kur-
macilik
Cekirdek J.Dewey Bilissel Yeniden kur-
macilik -
llerlemecilik
CEVAP: D

Girdi — On bilgilerin degerlendiriimesi
Islemler — Siirece yénelik degerlendirme
Ciktt — Uriiniin degerlendirilmesi

CEVAP: D

Biligsel Alan: Bilgiyi tanima, hatirlama, onun
Uzerinde akli yuritme, kavramlar genelleme-
ler olusturma

Duyussal Alan: llgi, tavir, gidilenme, dik-
kat, inang, deger yargisi, 6zglven gibi duygu
egilimleri kapsar.

Psikomotor Alan: Zihin kas koordinasyonu
ile yapilan hareketleri kapsar.

CEVAP: C

Ortuk program: Programda belirtilen amag ve
etkinlikleri kapsamayan, yazili omayan, daha
cok ders disi etkinlikleri kapsayan resmi
programa katkida bulunacak faaliyetlerdir.

+ Ogretmenlik tutum ve davraniglari
+ Okulun duzeni

* Okulun fiziksel gevresi

« Kultarel ve sanatsal etkinlikler

* Rehberlik etkinlikleri

« Ogrenci ozellikleri vb.

CEVAP: B
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Basarn Yayincilik

7.

72,

73.

<
B

75.

Tiirkiye Geneli — 1

Analitik yaklagim: Ulusal ve uluslararasi ko-
sullara dayali degisimlere ait yonelimlerin
dikkatli bir incelenmesi esasina dayanir. Ge-
lecekte ortaya ¢ikmasi olasi durumlardan yo-
la gikarak ihtiyacin belirlenmesidir.

CEVAP: A

Can 6gretmen dersini disiplinlerarasi yakla-
simla islemektedir. Disiplinlerarasi yaklasim-
da 6gretmen iliski kurdugu dersin 63retmen-
leriyle ders konularinin islenip islenmedigi
konusunda paylasim yapmak zorundadir.

CEVAP: C

Aradisiplin dersleri, spor, saglik, deprem, tra-
fik, ilk yardim kariyer, insan haklari ve de-
mokrasidir.

CEVAP: D

Giidiileme: Ogrenciyi istekli hale getirmek
icin yapilan etkinlikleri kapsar.

Diizeltme: Eksiklikleri tamamlama ve yanlis-
liklari dogrulama islemidir. Hatanin en aza in-
dirilmesini saglar.

Pekistireg: Ogrencinin géstedigi davranigla-
ri ya da verdigi yanitlari guglendirmeyi, sir-
dirmeyi amaglayan 6gretmen soézleri ve ha-
reketleridir.

ipucu: Ogrenciye neyi, nasil ve nigin 6grene-
cegini gosteren mesajlarin 6gretmen davra-
nislarinin ve uyaricilarinin tamudur.

Doniit: Bireylere etkinliklerinin ve davranigla-
rinin niteligi konusunda verilen bilgilerdir.

CEVAP: C

Sinif iginde bulunan &grencilerin 6grenme
surecinde giris davranislar ile ilgili eksikleri-
nin giderilmesi, yeteri kadar zaman verilmesi
ve o6gretim hizmetlerinin niteklikli islenmesi
halinde her 6grencinin 6grenecegini savunan
model Tam Ogrenme’dir. Ogretmen bu ézel-
liklerin kullaniimamasi durumunu engel ola-
rak kabul etmis bunlari ortadan kaldirmis ve
6grenmede sureci ve sonucu degerlendirmis-
tir. Bunun igin égretmen Tam Ogrenme mo-
delinin ilkelerini benimsemistir.

CEVAP: C
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76.

77.

78.

EGITiM BILIMLERI

Ogrenme modellerinden isbirlikgi 6grenme
yaklasimi sinifta bulunan égrenciler arasin-
daki yaris ve rakabet anlayisini ortadan kal-
dirmasi, égrenciler arasinda olumlu baglilik,
liderlik paylagimi, sorumluluk alma, karsihkli
etkilesim ve esit basari firsati gibi duyussal
ozellikleri desteklemesi nedeniyle 6grencile-
rin 6grenme slrecinde merkeze alinmasini
destekleyen bir modeldir. Bu nedenle soruda
yer alan &zelliklerin 63rencide ortaya ¢ikma-
sini saglayan en etkili model isbirlikgi 6gren-
me yaklagimidir.

CEVAP: C

Olusturulan sinif oturma dizenleri incelendi-
ginde | ve Il numaral sinifin aktif 6grenme
tekniklerine uygun oldugu gérulmektedir. IV
numarall oturma duizeni, isbirlikli égrenme
yaklagiminin ilkelerine uygun oldugu i¢in 63-
rencilerde isbirligi, empati ve olumlu baghlik
gibi 6zellikleri ortaya gikarir. Ill. numaral sinif
geleneksel sirali oturma duizenini benimsedi-
i icin 6grenciler arasinda duyussal 6zellikler
benimsenmemis ve 6gretmen merkezli bir
yap! olusmustur. I. numaral sinif oturma du-
zeni aktif 6grenme tekniklerinden top tasima
ve akvaryum tekniklerinin kullaniimasina uy-
gundur. D segeneginde ise olusturulan i¢ ice @
¢ember, amfi kiimeleri ve kiime oturma du-
zenlerinin daimici ve esasici felsefeden etki-
lendigi belirtilmistir. Oysa bu oturma duizenle-
ri igbirlikci 6grenme ve aktif 6grenmede kulla-
nilan oturma duizenleri oldugu igin ilerlemeci
egitim felsefesinden etkilendigini séylemek
dogru olcaktir.

asarn Yayincilik

CEVAP: D

Yapilan siniflandirma da arastirma inceleme
yoluyla 6gretim stratejisinin Davranis¢i yakla-
simlar yerine yapilandirmaci yaklagimlarda
olmasi dogru olurdu. Arastirma inceleme yo-
luyla 6gretim stratejisi 6grencinin bilissel
problem ¢ézme surecinin sonunda kendi 6z-
nel ¢6zim yolunu ortaya koydugu igin yapi-
landirmaci yaklasimlardan etkilenmistir.

CEVAP: D

79.

80.

81.

Sporcularin var olan smag atma becerisini ve
smaci karsilama becerisini 6gretmek amac
olmadig! igin gosteri, gosterip yaptirma, is-
tasyon ve benzetim tekniklerinin kullaniimasi
dogru degildir. Amag var olan becerinin daha
ustaca yapilmasini saglamak oldugu igin kul-
lanilabilecek en etkili 63retim teknigi mikro-
ogretimdir. Mikrodgretim teknigi kullanilarak
var olan bir becerinin daha ustalikla yapilma-
sI amaglanmistir.

CEVAP: C

Ogrenme 6gretme siirecinde kullanilan kav-
ram haritalarinin en énemli kullanim amagla-
ri konuya iliskin 6n bilgileri yoklamak ve 6zet
ctkarmak, 6grencilerin hazirbulunusluk diize-
yini belirlemek, 6grencilerin kavram yanilgila-
rini ortaya ¢ikarmak var olan kavramlari nasil
kullandigina iligkin bir 6lcme araci olarak kul-
lanmak ve bilginin nasil yapilandirildigini or-
taya koymaktir.

CEVAP: E

Bir 6gretmenin sinifi 6 kisilik heterojen 6gren-
me gruplarina ayirmasi, gruplarin konuya ils-
kin bilgi toplamalari, bolgeler arasi kiyaslama
yapmalari ve bir tarim drininun Glkemizde
her yerde yetismesi i¢gin bir tasari olugturma-
lari ve bunlari sunmalari proje temelli 6gren-
me yaklagsiminin &zelligidir. Proje sirecinde
6grenci aktiftir. Ortaya bir Grtin konulur ve bu
arunler sergilenir.

CEVAP: B
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Basarn Yayincilik

82,

83.

84.

Tiirkiye Geneli — 1

Secenekler incelendiginde &grencilere konu-
nun anlamli bir bttinltk igerisinde sunulma-
s1, 6grencilerin konunun énemi ile ilgili uyaril-
masi 6gretmen merkezli bir yapinin géster-
gesidir. Ogrencilerin 6grendikleri Uzerine
arastirmalar yapmasi ve konuya iliskin 6g-
rendikleri Uzerine bir kavram haritasi gizme-
leri konuyu kavradiklarini gésteririr. Sinifta
6grencilerin 6znel diistinme becerisi ve goklu
bakis agisini saglayan proje, problem ¢ézme,
isbirlikci 6grenme yaklasimlari 6grencilerin
derse katilimlarini Gst diizeyde destekler

CEVAP: E

Ulkemizde 2005 - 2006 yilinda uygulamaya
konulan yeni ilkégretim programi ilerlemeci
egitim felsefesinden ve yapilandirmaci yakla-
simdan etkilenmistir. Program 6grenci mer-
kezli olarak hazirlanmis siire¢ odakli deger-
lendirmeyi savunmustur. Bu yaklasimda &3-
rencinin 6znel dusinmesi 6n plandadir.
Program milli kimlik vurgusunu yeterince
yapmistir ve en énemli 6zelliklerinden birta-
nesi derslerin konular etrafinda derinlemesi-
ne ve timdengelimsel ele alinmasi gerektigi-
ni savunmasidir. Ancak 6grencileri gudule-
mek igin sinav yerine i¢sel pekistirmenin kul-
laniimasi gerektigini vurgulamistir.

CEVAP: E

Aktif 6grenme slrecinde 6grenci 6grenme -
ogretme surecinin bazi uygulamalarindan so-
rumludur. Ogrenci kendi yéntemini secer,
kendi degerlendirme yaklasimi benimser. Bu
sireg ile 6grencide 6zduzenleme becerisi or-
taya ¢ikar ve 6grenci kendi biligsel sturegleri-
nin sorumlulugunu alr. Bu kavram metabilis-
sel ya da Ust bilis kavrami olarak ifade edilir.

CEVAP: D
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85.

86.

87.

88.

EGITiM BILIMLERI

Bilissel alan ile ilgili siniflandirma dustnuldu-
gunde bilgi diizeyinden degerlendirme duze-
yine ¢cikma, basamakli 6grenme modelinde C
basamagindan A basamagina ¢ikma olarak
dustnulmustur. Bu 6zellik dusunulduginde
C basamagindan A basamagina cikildikga
6grenci daha fazla sorumluluk alir, Gst diizey
6grenmeler ve diustinme becerileri artar, bilgi
6znel olarak algilanmaya baslar ve etkinlik-
lerle 6grenme gergeklesir. Ancak 6grenciler
arasinda bireysel 6grenme farklihgr artmaz.

CEVAP: D

Bir isyerinin calisana galisma ortaminda de-
neyim kazanarak &grendigi beceriyi bizzat
uygulayip isini en iyi sekilde yerine getirebile-
cek duruma gelmesi amaciyla kendi iginde
calisan maash personeline verdigi egitim is-
basinda egitimdir.

CEVAP: D

Basari Yayincilik

Verilen 6gretim yéntemleri igerisinde problem
¢6zme yontemi 6grencinin bilimsel problem
¢bzme sirecini kullanarak 6znel dogrulara
ulagsmasinin &nplanda oldudu bir &gretim
yontemidir. Problem ¢6zme y&ntemi égrenci-
lerin nesnel bilgiye ulasmasini amaglayan bir
yontem degildir.

CEVAP: D
l. Bedensel zeka
1. Gorsel seka
lll.  Matematiksel zeka.

CEVAP: C

89.

©
i

91.

92.

Sinif iginde &grencilerin belirli bir konuda kisa
strede ¢ok sayida ilging fikir Uretmesinin
amagclandigi 6gretim teknigi beyin firtinasi
teknigidir.

Beyin Eseri tekniginde bir konu ya da prob-
lem belirlenir. Sinif 6 - 7 kisilik gruplara ayri-
lir. Her 6grenciye konunun farkli yonleriyle il-
gili g tane kart verilir. Her 6grenci her kartta
konuyla ilgili géruslerini yazar ve sira ya da
masanin Uzerine koyar. Ardindan her 6gren-
ci sira ile kart ceker ve o karti sesli bir sekil-
de okur. Sonra herkesin gérecegi sekilde si-
raya koyar. Benzer fikirler gruplanir. Tum
gruplar géruslerini okuduktan sonra gérusler
sinifta paylasilir ve tahtaya yazilir. (Hesapgi-
oglu, 2008)

Biligsel ciraklik ise 6grencinin bir uzmani
gozleyerek basladigi ve uzmanin giderek
azalan destegi ile o isi kendi basina yapar bir
duruma geldigi 6grenme teknigidir.

CEVAP: C

Ogrencilerin sentez dizeyinde 63renmeler
gerceklestirerek etkinlikler kullanmasi bilissel
alan hedeflerinden 6zgiin, orjinal bir riin ya
da calisma ortaya koyulmasini saglar bu da
ogrencilerin yaratici dustincesine énemli bir
katki saglar.

Basarn Yayincilik

CEVAP: E

Sinifta bulunan 6grencilerin kugtk gruplar
halinde belirli alanlarda, belirli bir zaman dili-
minde var olan etkinliklerde galismalari, bas-
lamig bir ise katki sagladiklari, yaraticiliklari-
ni gelistirdikleri ve 6grencilerin sosyallestikle-
ri 6grenme teknigi istasyondur.

CEVAP: C

l. Bulus yoluyla 6gretim stratejisi

1. Sunus yoluyla 63retim stratejisi

Il Arastirma inceleme yolula 6gretim stra-
tejisi

CEVAP: C
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93.

94,

95,

Etkili sinif yonetiminde égrencilere isimleriyle
hitap etmek etkili iletisim ve insancil yaklasim
acisindan 6nemlidir. Egitimde kurulan géz
kontagi kisa sureli ve sinifa yonelik olmalidir.
Sinif yénetimi agisindan olusturulan kurallara
ogrencilerinde katilim saglamasi sinif kural-
larini 6grencilerin benimsemesini saglar. 0g-
retmen 6grencilerin dikkatinin dagilmamasi
ve sinif yonetimi ile ilgili problemler yasama-
masi icin kisa sureli gok etkinlik yaptirmaldir.
Sinif yoénetiminde 6grencilerin istenmeyen
davraniglari Gzerinde durmak davranigi en-
gellemez aksine arttirir.

CEVAP: C

CEVAP: E

“Domuz gribine karsi as! olalim” konusunu is-
leyen 6gretmen, 6grencilerin konuya iligkin
farkli dustinme becerilerini ortaya koymasini
saglamak igin alti sapkali dustinme teknigini
kullanmalidir. Bu teknik ile 6grencilerin bir ko-
nuya sapka renklerine uygun olarak farkl ba-
kis acilariyla yaklasimlari ve sonugta kendi
kararlarini vermeleri istenir. Alti uygulama
ayakkabisi tekniginde ise genellikle problem
¢6zme slrecinde farkli yaklasimlar gelistir-
mek igin amaclanmistir.

CEVAP: C

Diger Sayfaya Gegciniz
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96. Yetkililerin yapilan etkinlikleri gercege yakin
yapay bir ortamda gergeklestirmeleri insanla-
rin b&yle bir durumda nasil davranacaklarina
iliskin 6grenme gerceklestirmesine ydneliktir.
Bunun gibi gercede yakin yapay ortamlarda
veya durumlarda kullanilan &gretim teknigi
Benzetim (simulasyon) teknigidir.

CEVAP: B

97. Bir sinifta ders islenirken konuya agiklik getir-
mek icin BUYUK GRUP TARTISMASI, ko-
nuyla ilgili distinceleri gelistirmek ve bunlarin
paylagimini saglamak igcin KUCUK GRUP
TARTISMASI, anlatilan ve égrenilen bilgilerin
incelenmesi igin BIREYSEL CALISMA yén-
temleri kullaniimalidir.

CEVAP: C

98. Good ve Power’a gére sinif ortaminda bes tip

6grenci bulunur.

Basari Yayincilik

Basarili 6grenciler: Okulu, dersleri seven,
caliskan, basarili ve sevilen égrencidir.
Sosyal ogrenciler: Sosyal iliskilere dersler-
den daha ¢ok 6nem veren, disa dénuk kisi
yonelimli 6grencilerdir.

Bagimh 6grenciler: Genelde dusik basaril,
siklikla yetersizlik mesajlari veren ek agikla-
ma ve destek isteyen 6grencilerdir.
Yabancilasmis 6grenciler: Okulu ve dersle-
ri gézden g¢ikarmis olan isyankar, 6fkeli tavir-
lar go6steren &grencilerdir.

Golge ogrenciler: Kendilerini ortaya koy-
maktan kaginan, gézlerden uzak durmaya
calisan, sessiz 6grencilerdir.

CEVAP: B

99. Sinif icinde 6grencilerin konuya iliskin goérus-
lerini ortaya gikarmak farkl goérus ve dustn-
celere saygl duymasini saglamak diger go-
rus ve duslnceler agiklandiktan sonra goris-
lerini degistirme sansi verilen &gretim teknigi
gorus gelistirme teknigidir.

CEVAP: A

100. Bitki ve hayvan hucrelerini karsilastiriniz?
(Onceden belli ve tek yaniti olan sorular)

Istanbul’da bilyik bir deprem olmasi halinde
neler olabilir? (Onceden belli ve tek yaniti ol-
mayan sorular)

Turkiye’'nin cografi bélgeleri nelerdir? (Hatir-
lamay! yoklayan soru érnekleri)

Demir tozu ile kumu birbirinden ayirmak igin
nasil bir deney kullanilabilir? (Onceden belli
ve tek yaniti olmayan sorular)

Turkiye’nin komsulariyla iliskilerinde nasil bir
strateji izlenmesi gerekir; neden? (Bir deger-
lendirme sonucunda yanitlanabilecek soru
ornekleri)

CEVAP: E

. Gosteri tekniginde gésteri sinifta bulunan 6g-
rencilerin tamami tarafindan gérulecek sekil-
de kullaniimahdir. Bunun igin geleneksel si-
rali oturma duizeni gdésteri tekniginde etkili
olarak kullanilamaz.

CEVAP: D

102. Ogrenme siirecinde birbirine yakin homojen
duzeyde 6grenme eksikligine sahip olan 6g-
rencilerin bu eksikligini gidermek igin kullani-
lacak en etkili yol Keller Plani (Bireysellesti-
rilmis Egitim Plani) olmalidir. Turkge 6gret-
meni ciimlenin 6geleri ile eksiklige sahip 4
ogrencisine Keller Plani (Bireysellestirilmis
Egitim Plani) kullanilirsa égrencilerin 6gren-
me eksikliklerini giderebilir.

CEVAP: A
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103. Ogrenciler arasinda kiyaslama yapmak, kar-
silastirma bagil degerlendirmedir. Sonug uy-
gulama sonunda ortaya ¢ikan degerlendirme
yine Bagil degerlendirmedir.

CEVAP: D

104. Cinsiyet ayriminda bireyleri gruba ayirmak
siniflama, kullanilan élgme icinde sifir gergek
oldugu icin oranli 6lgek boy uzunlugu oranla-

madir.

CEVAP: C

105. Bir 6lgme sonunda yuzdelik oranlar bulma,
islem yapma turetilmis 6lcme kapsamindadir.

CEVAP: A

Basarn Yayincilik

106. Ayni 6grenci grubuna testin iki kere uygulan-
masi ve sonuglarin yorumlanmasi Test Tek-
rar yontemidir.

CEVAP: D

107. Hata, 6lgmeden &lgmeye degisen goézlenen
eksiklikler veya fazlaliklardir. Olgiilen 6zelli-
gin miktari hata kaynagi degil bir hatadir.

CEVAP: B

Diger Sayfaya Gegciniz
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108. Olgme aracinin amaca hizmet etmesi, isteni-
len durumlara ulasilmasi 6lgme aracinin nite-
liklerinden “Gecerlilik” kapsamindadir.

CEVAP: B

109. Sabit ve sistematik hata dogrudan gegerliligi
etkiler. Tesaduft hata dogrudan guvenilirlik,
dolayli olarak gegerliligi etkiledigi icin “I., II.,
1II” sorunun cevabidir.

CEVAP: E

110. Cinsiyet rakamsal deger olmadigi icin Nitel
sinirsiz deger alinmadidi igin sireksiz, grup-
lamalarda uygun oldugu icin siniflama &lgegi-

dir.

CEVAP: E

111. Ogrenci puanlari toplaminin égrenci sayisina
bélinmesi ile aritmetik ortalama 6.3 olarak
bulunur.

CEVAP: D

112. Dérdunct soru 7 kisi tarafinda cevaplanmig
yedinci soru 7 kisi tarafindan cevaplandigi
icin madde guglukleri esittir.

CEVAP: E

113. Yigiimali frekans, frekanslarin toplamidir. Yi-
gilmali frekans toplami 37 olmasi gerekir. En
son puana 1 kisi eklenmemis 36 bulunmus-
tur.

CEVAP: C

114. Tipik performans testleri belli zamanda isteni-
len bilgi - beceri calismalarini ele alir. Esles-
tirme testleri genellemeye dayanir.

CEVAP: D

115. En yuksek iliski (1.0) degerine yakin olan bu-

£

H rada negatif - pozitif bakilmaz. Tarih ve mate-
£ matik (-0.80) en yiiksektir.

=

b CEVAP: E
@

116. Yetenekleri 6lgme amagli kullanilamn testler
performans testleridir.

CEVAP: B

117. Ayni konu ile ilgili sorular art arda ¢6zmek si-
navin gavenilirligini dusurtr. Buda olumsuz
etkidir.

CEVAP: C
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118. Sola carpik dagilimda siskinlik grafigin so-
nunda yer alir. Burada en uygun tablo “B” se-
cenegidir.

CEVAP: B

119. Hesaplanan 2 puanida, Ali (-1) 2 puanina
sahiptir. Buda grubun %16’sindan basaril
%84’den basarisiz oldugunu anlariz.

CEVAP: E

120. 1. ve Il. madde dogrudur. Ill. madde yanlistir.
Nitelik hakkinda karar verilirken 6lgute gerek
duyulur, egitimle ilgili 6igmelerde dolayh 6lg-
me kullanilir. Burada sifir gergcek anlamda
kullaniimistir.

CEVAP: B

Diger Sayfaya Gegciniz
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